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încheierea vizitei oficiale a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU în Irak
Plecarea de la Bagdad

Joi dimineaţa, s-a încheiat vizita 
oficială de prietenie în Irak, a to
varăşului Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia.

La Palatul Bagdad, reşedinţa din 
timpul vizitei a conducătorului par
tidului şi statului nostru, 'a sosit, 
pentru a-1 saluta încă o dată îna
inte de plecare, preşedintele Repu
blicii Irak, Ahmed Hassan Al-Bakr. 
Cei doi şefi de stat au o scurtă 
convorbire, după care se îndreaptă 
împreună spre aeroport.

De-a lungul traseului, cetăţenii 
Bagdadului care l-au întîmpînat cu 
atîta căldură pe tovarăşul Ni colac 
Ceauşescu încă din momentul so
sirii, bucurîndu-se din inimă cînd 
l-au întîlnît, în mijlocul lor, pe ma
rele bulevard Harun Al Raşid, au 
tinut să-şi ia rămas bun de la oas
petele de onoare al tării lor, aplau- 
dînd şi aclamînd, făcînd semne 
prieteneşti.

Pe aeroport erau prezenţi pentru 
a-1 saluta pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu dr. Izzal Mustafa, minis
trul sănătăţii, Taha AI Jazrawi, mi
nistrul industriei, membri ai Con
siliului Comandamentului Revolu
ţiei. Hikmat Al Azzawi, ministrul
ecimoT.ntfi, SeiciciUii HuiinUadr, '.I li
niştiţii petrolului si mineralelor, Is- 
han Shiţzad, ministrul municipalită
ţii, Mohsen Dezai. ministrul cons
trucţiilor şi locuinţelor, Hesham Al- 
Shawi, ministru ad-interim al afa
cerilor externe, Nehad Fakhri Al-, 
Khaffa,. ministrul transporturilor, Ja
mil Addad, guvernatorul Bagdadu
lui, Ibrahim Mohamed Ismail, pri-

Sosirea la Bucureşti
marul. capitalei irakiene, generali 
şi ofiţeri superiori.

Sínt prezenţi', de asemenea, şefii 
misiunilor diplomatice acreditaţi la 
Bagdad.

Are loc ceremonia oficială mar
cată prin intonarea imnurilor de 
stat ale celor două ţări. şi prin 21 
de salve de artilerie trase în semn 
de salut.

Coborînd de pe podiumul special 
amenajat, cei doi preşedinţi însoţiţi 
de comandantul gărzii de onoare 
trec în revistă detaşamentul de 
ostaşi, îmbrăcaţi în uniformă de ga
lă. Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
se înclină în faţa drapelului de stat 
al Republicii Irak.

Apoi, tovarăşul Nicolae Ceauşesdu 
îşi ia rămas bun de la persoanele 
oficiale irakiene aflate pe aeroport, 
de la şefii misiunilor diplomatice.

Grupul de români, reprezeetind j 
specialişti aflaţi în Irak în cadrul 
acordurilor de cooperare economi
că, membri ai ambasadei şi agen
ţiei economice, împreună cu fami
liile lor, fac tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu o călduroasă manifesta
ţie.

Doi copii oferă buchete de flori 
celor doi preşedinţi, Si îmbrăţişează.

Preşedintele Ahmed Hassan Al- 
Bakr îşi conduce oaspetele ta scara 
avionului. Aici, cei doi preşedinţi 
îşi iau un călduros rămas bun, îşi 
string îndelung mîiniie. Din uşa 
aeronavei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu face semne • prieteneşti 
de salut tuturor celor veniţi să-I 
conducă. x

La ora 12,00, ora locală, avionul 
decolează, îndreptîndu-se spre tată.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist ‘Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia. s-a înapoiat, joi după-amiază, 
în Capitală, după vizita fructuoasă 
întreprinsă în Libia, Liban, Siria şi 
Irak — eveniment politic de majoră 
importanţă pentru dezvoltarea rela
ţiilor de prietenie şi solidaritate cu 
aceste ţări şi care a adus o contri
buţie de seamă la promovarea cursu
lui nou în viaţa internaţională spre 
destindere şi înţelegere între state, 
la cauza păcii şi colaborării între 
popoare.

In vizitele oficiale de prie
tenie efectuate în cele patru 
ţări arabe, şeful statului ro
mân a fost însoţit de tovarăşii 
Cornel Burtică, membru supleant al 
Comitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
ministrul. comerţului exterior, Geor
ge . Mac ove seu. ministrul afacerilor 
externe, de consilieri şi experţi-

Cetăţeni ai Capitalei au făcut o 
entuziastă primire tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, la întoarcerea în 
patrie. Ei î-au .adresat un fierbinle 
„Bine a ti venit, i-au exprimat, cu 
însufleţire, sentimentele de adeziune 
şi aprobare deplină, de unanimă sa
tisfacţie şi mîndrîe patriotică faţă 
de această rodnică vizita, moment 
însemnat în politica externă a Ro
mâniei socialiste, strălucită solie a 
prieteniei, solidarităţii şi colaborării 
internaţionale. Mulţi dintre oamenii 
muncii purtau portrete ale secreta
rului general al partidului, pancarte 

j pe care se puteau citi urările, izvo-
. i.... ,j 1... -• .vi,. i • . -. -,, --, o r  x>

I „Ceauşescu şi poporul“, „Să ne 
I trăiti ani multi şi fericiţi, iubite 
1 tovarăşe secretar general“. „Trăiască 

Partidul Comunist Român, în frun
te cu secretarul său general, tova
răşul Nicolae Ceauşescu", „Trăiască 
Partidul Comunist Român, continua
torul celor mai înalte tradiţii revo
luţionare ale clasei muncitoare, ale 
poporului român“.

Momentul emoţionant al reîntâlni-

C O M U N I C A T
cu p riv ire  la v iz ita  în R epublica Irak  a secre ta ru lu i g e n e ra l al 
P artidu lu i Com unist Rom ân, p re ş e d in te le  Consiliu lui d e  S ta t ai 
R epublic ii S o c ia lis te  R om ânia , tovarăşu l N IC O L A E  C E A U Ş E S C U

La invitaţia secretarului general 
al Conducerii Regionale a Partidului 
Socialist Arab Baas, preşedintele Re
publicii Irak, tovarăşul Ahmed Has
san Al-Bakr, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat a! Re
publicii Socialiste România, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, a făcut o vi
zită oficială de partid şi de stat în

Republica Irak, între 19 şi 21 fe
bruarie 1974.

In timpul şederii în Irak, Înaltu
lui oaspete român i-a fost rezervată 
o primire cordială, expresie a senti
mentelor de prietenie şi respect din
tre popoarele român şi irakian.

Cei doi conducători de partid şt 
ele stat au avut întrevederi, in cursul 
cărora aul prezentat poziţiile ţărilor

lor în. probleme care interesează ceie 
două părti-

întrevederile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de sinceritate şi prietenie.

La discuţii au participat, din par
tea română: Cornel Burtica, membru 
supleant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Ion Păţan,

(Continuare în paj. a IV-a.)

rii cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a avut loc pe aeroportul Bănoasa, 
caro, în această zi. avea un aer 
sărbătoresc. Pe frontispiciul aerogării 
se afla portretul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, încadrat do drapele roşii 
şi tricolore.

La coborîrea din Javion, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu iste salutat cu 
deosebită cordialitate de conducăto
rii: de partid şi depistat prezenţi la 
aeroport.

Au venit în întîţnpinare tovarăşa 
Elena Ceauşescu, j tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, : Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, , Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe 
Rădulescu, Virgil Trofin, II ie Ver- 
deţ, Maxim BerghLanu, Gheorghe 
Cioară, Lina Ciobapu, Florian Dănă- 
lache, Emil Drăgănescu, Janos Fa
zekas, Petre Lupii,; Dumitru Popeseu, 
Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Şte
fan Voitec, Chivu Stoica, Constan
tin Băbălău, 'Mihaî Dalea, Mihai 
Gere, Magdalena Jiilipaş, Ion Icnită, 
Ştefan Andrei.

Erau prezenţi, de asemenea, mem
bri ai C.C. al P.C.R,, ai Consiliului 
de Stat şi ai guvernului, conducători 
de instituiţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, personalităţi aie vieţii .noas
tre ştiinţifice, culturale şi artistice, 
generali, ziarişti.

Au fost de faţă Adil-AI-Muffti, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Irak, şi Muhsen Sayadi, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Republicii Arabe Siriene la Bucu
reşti. , Erau, de asemenea, prezenţi 
alti şefi de misiuni diplomatice a- 
creditati in ţara noastră.

Mulţimea aplaudă şi ovaţionează,
■ .i.V.-v-.j-i-ä 1 :K(evJ:Tjf " —L
P.C .R .„C eauşescu şi poporul“, 
„Stima noastră şi mîndria — parti
dul, Ceauşescu, România“.

Pionieri se apropie de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, oferindu-i flori.

In aclamaţiile celor de fată, tova
răşul Nicolae Ceauşescu se îndreap
tă spre mulţime, răspunzmd cu căl
dură manifestaţiilor pline de dragos
te, consideraţie şi recunoştinţă.

Profunda mândrie, depiinp aproba
re, entuziasta, apreciere cu care în
treaga noastră naţiune a urmărit, zi 
de zi, fiecare moment, al vizitei îşi 
găsesc acum, în aceste clipe deose
bite, o vibrantă expresie. Cetăţenii 
Capitalei trăiesc cu adîncă bucurie 
clipa reîntoarcerii secretarului gene
ral al partidului, adresîndu-i un căl
duros bun sosit şi cele mai sincere 
mulţumirii pentru activitatea laboi 
rioasâ, cu profunde rezonante inter- 
nâţionaile, Re Care a desfăşurat-o si 
cu prilejul acestei vizite. Ei reafirmă, 
în acelaşi timp, hotărârea întregului 
popor de a milita cu vigoare sporită 
pentru înfăptuirea politicii interne 
şi. externe a partidului, cu conştiin
ţa fermă că aceasta răspunde intere
selor vitale ale propăşirii României 
socialiste, şi, totodată, ale promovă
rii telurilor nóbilé ale păcii, înţele
gerii, şi cooperării internationale.

(Agerpres)

Din nou despre exigenţa cu care tre
buie să se aplice măsurile de econo
misire a combustibililor şi energiei
Investigaţiile de azi privesc — ENERGIA ELECTRICĂ

Deschidem astăzi „dosarul“ risipei la o nouă iilă: 
energia electrică. Ii deschidem cu dorinţa fermă de 
a contura principalele mijloace, cele mai importan
te măsuri care se impun pe plan judeţean in sco
pul gospodăririi judicioase a acestei forme de ener
gie. Ni se pare esenţial şi necesar să amintim ca 
in iond acesta a iost obiectivul „serialului“ care 
şi-a propus să treacă în revistă principalele resur
se energetice: nu numai de a evidenţia risipa, de 
a condamna neglijenta şi abuzul, ci, în primul rinei, 
de a scoate la iveală căi noi de economisire vala
bile cel puţin pentru următoarele luni.

înainte de a da, ca de obicei, cuvîntul specialiş
tilor vom zăbovi cu cîteva succinte consideraţii a- 
supra unei probleme care pentru anumite catego
rii de cititori constituie o sursă de confuzii. Care 
este rostul economiei de curent electric? — se în
treabă uneori chiar oameni ceva mai avizaţi. De 
moment ce am creat atîtea obiective energetice ca
re trebuie să funcţioneze Ia parametrii stabiliţi, de 
moment ce energia electrică nu poate fi, să zicem 
înmagazinată, ca alte resurse astfel încit ceea ce 
economisim azi să ne folosească peste un an sau 
doi, nu cumva economia de electricitate devine un 
nonsens, o noţiune care ne scapă printre degete?

Fără a ne lansa în consideraţii teoretice sau in

statistici complicate, vom răspunde acestor nedu
meriri cu cîteva argumente de bun simţ. Astăzi, 
toată lumea ştie că datorită multiplelor sale avan
taje energia electrică a devenit indispensabilă ori
cărui domeniu al tehnicii sau al vieţii sociai-cultu- 
rale. Şi cum dinamismul acestor sectoare este deo
sebit de pronunţat, firesc, cerinţele de energie elec
trică cresc într-o progresie însemnată. Cerinţele 
premerg la rîndul lor necesităţile dezvoltării unor 
noi puteri in domeniul producerii, ceea ce înseam
nă mari eforturi de investiţii. Pe de altă parte, cu
rentul electric se obţine în cea mai mare proporţie 
în centrale electrice iuncţîonînd cu combustibili 
clasici care au devenit şi scumpi, şi foarte greu de 
procurat. Dozarea optima a fondărilor de investită 
şi penuria de combustibili — iată deci două ra
ţiuni solide ale economisirii de energie electrică, 
care chiar dacă nu se poate înmagazina, se poate 
in schimb gospodări cu grijă în fiecare moment, 
consecinţele ţintind după cum s-a văzut domenii
adiacente obiectivului propriu-zis, cu nimic mai pu
ţin importante.

Acestea fiind zise, să vedem în continuare -ce 
probleme ridică economisirea energiei electrice a- 
tit în sfera producţiei, cit şi in cea a micilor con
sumatori.

Încă din toamna anului trecut din 
Iniţiativa şi, sub îndrumarea nemij
locită a Comitetului judeţean de par
tid în toate sectoarele de activitate 
s-au întreprins acţiuni energice, con
sistente pentru gospodărirea energiei 
electrice. In unităţile industriale — 
marii consumatori — acţiunile au .de
butat cu localizarea aşa-zişilor „min- 
cători inutili de energie“. Au fost 
depistate şi incluse în această cate
gorie „cazurile" utilajelor învechite, 
cu productivitate mică şi randament 
scăzut, a utilajelor slab încărcate 
sau funcţionind in gol, a folosirii 
iluminatului electric dincolo de limi
ta intensităţilor luminoase şi timpi
lor necesari desfăşurării normale a 
proceselor de producţie etc.

O atît d-e complexă campanie 
(campanie în sensul mobilizării de 
forţe şi mijloace şi nu în cel al du
ratei de acţiune) a operat oportun 
în două direcţii: evidenţierea, unor 
disponibilităţi certe .in privinţa con
sumurilor de energie Si realizarea 
într-un timp relativ scurt a unor im
portante economii în cele mai mul
te din întreprinderile judeţului. 
Semnificativ este bilanţul ultimelor 
două luni, ale anului 1973 în care 
s-a realizat o reducere a consumu
lui de energie eleotrioă de 2,75 mi
lioane kWh.
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In unele unităţi 
agricole

din judeţul nostru |
du început insămînlările de primăvară

Oamenii muncii de pe ogoare- 
\ le judeţului nostru, în frunte cu 

comuniştii, sínt hotărîţi să-şi pu
nă în valoare întreaga capacita
te creatoare şir printr-o mai bu
nă organizare a muncii, utilizare 
eficientă a bazei materiale exis
tente, sa realizeze în mod exem
plar sarcinile din penultimul , an 
al cincinalului actual. . Iată de 
ce, în cea mai mare parte a uni
tăţilor agricole, a început, mult 
mai devreme decit în alţi ani. 
bătălia recoltei. Mii de lucrători 
din fermele întreprinderilor agri
cole de stat, mecanizatori, ţărani 
cooperatori şi specialişti au ieşit

în cîmp. Timpul iavorabil prime
lor lucrări este intens folosit la 
executarea arăturilor pe supra
feţele rămase din toamnă, pre
gătirea patului germinativ, însă- 
mînţarea' culturilor din prima 
urgenţă şi executarea celorlalte 
lucrări de sezon.

Demarajul la însăminţări, in 
această primăvară timpurie, l-au 
făcut harnicii lucrători ai Între
prinderii agricole de stat din Şu
ra Mica. In cadrul acestei uni- 
taţi, cu un dezvoltat sector zoo- 
tehhic, principala atenţie este a- 
cordată însăminţări) culturilor

furajare, iîn prima urgenţă se 
vor însămânţa borceag — pe 132 
hectare, orzoaică — pe 100 hec
tare, plante perene noi — pe 
202 hectare şi rădăcinoase — pe 
80 hectare.

Joi dimineaţa, în „Dealul cu
cului", la ferma nr. .5, lucrările, 
se desfăşurau din plin. Era pre
zent şi directorul întreprinderii, 
ing. Alexe lancu. Interlocutorul 
nostru ne-a relatat că, „premie
ra“ „la semănatul plantelor de 
nutrot in ferma respectivă, a a- 
vut loc ele fapt eu o zi mai îna
inte. Profitînd de timpul priel
nic, mecanizatorii Martin Ben
ning şi Toader Aldea au trecut 
la pregătirea patului germinativ, 
iar. Martin Hell, la semănatul 

' borceaguiui. Se lucra în flux, 
grapele cu discuri înainte, ur
mate de semănătoare. Am réti- 
mit, îndeosebi, grija pe care 
mecanizatorii o acordă realizării 
unor lucrări de" cea mai bună 
calitate. Prin faptul cd terenul, 
in suprafaţă de 42 hectare, a 
fost arat din toamnă şi fertilizat 
cu'importante cantităţi de■ îngră
şăminte . chimice, se . asigură un 
agrofond corespunzător culturi- 

' lor, existing premise de realiza
re a producţiei' planificate de 25 
mii kg; masă verde la hectar.

Şi la ferma nr.' 8 din Cristian, 
á aceleiaşi întreprinderi, se Iu- 
; ra intens Ia pregătirea solului 
cu două grape cu discuri şi la 
semănatul culturii de orzoaica. 
Importante forte şi mijloace se 
aflau angrenate şi la fermele nr.

2 şi'6. La alte două ferme, Ocna 
Sibiului şi Sălişte, mecanizatorii 
executaţi lucrări de pregătire a 
soiului. „Pînă în prezent, ne snti- 
nea ing. Alexe lancu, în cadrul 
unităţii noastre s-au îiisăminţat 

/  borceagul pe 35 hectare şi or
zoaica pe 20 hectare, Atît tini- 

ipul, cît şi terenul zvîntat ne 
permit un ritm susţinut şi,, ceea 
ce mi se pare esenţial, realiza

re a  unor lucrări la un nivel 
agrotehnic superior. Vrem să 
grăbim semănatul plantelor de 
nutreţ pentru a putea profita de 
umiditatea din sol".

Un motiv in plus pentru care, 
la Şura Mică, lucrătorii din fer
me depun eforturi susţinute ia 
însăminţări. Polosindu-se mijloa
cele mecanice existente la în
treaga lor capacitate, aici se 
pregăteşte- zilnic patul germina
tiv pe 60—65 hectare şi se însă- 

.mîntează plantele de nutreţ pe 
50—5.5 hectare.

Sin tom informaţi că şi la în
treprinderea agricolă de stat din 
Axente Sever au inceput însă- 
ntinţările de primăvară. Mecani
zatorii au pregătit solul şi au 
însămîntat borceag pe 10 hecta
re. Lucrările continuă în ritm 
susţinut.

P. BUD

Pentru acest an estimările sínt 
deosebit de îndrăzneţe, scontîndu-se 
pe o economie totală de 13,6 milioa
ne kWh. Cifra aceasta s-a fundamen
tat pe planurile de măsuri judicios 
şi din timp întocmite în fiecare în
treprindere. Ce obiective se impun 
a fi prioritar abordate în acest an 
pentru ca rezultatele finale să se ri
dice cel puţin la' cota angajamente
lor pe care fiecare colectiv de muncă 
şi le-a asumat?

In primul rind — menţinindu-ne 
în sfera marilor consumatori —- o 
acţiune sistematică, riguros dirijată 
do economisire a curentului electric 
trebuie să aibă în vedere folosirea 
raţională a iluminatului. Această 
problemă poate fi abordată din un
ghiuri şi cu mijloace diverse, prefe
rabil fiind ca acestea să se foloseas
că simultan. Reducerea puterii elec
trice destinată iluminatului încăpe
rilor neproductive şi, iluminatului' ex
terior, amplasarea corpurilor de ilu
minat astfel incit eficienţa utilizării 
fluxului luminos la fiecare loc dă 
muncă să fie maximă, înlocuirea 
lămpilor electrice incandescente cu 
lămpi cu vapori de mercur sau lămpi 
fluorescente, secâorizarea circuitelor 
de iluminat, curăţirea periodică a 
corpurilor de iluminat şi luminatoa
relor — iată doar cîteva probleme

de stringentă însemnătate pe oare 
gospodarii întreprinderilor trebuie să 
ie abordeze cu toata solicitudinea şi 
responsabilitatea.

In al doilea rind, trebuie să se 
manifeste o permanentă grijă ca în 
orice împrejurare să se evite iun< - 
ţionarea in gol san în regim de sub- 
încărcare a transformatoarelor de 
forţă şi a motoarelor electrice.

In fine, specialiştii sectoarelor e- 
nergetiice din întreprinderi trebuie 
să acorde atenţie alimentării consu
matorilor Ia tensiunea nominală şi 
evitării circuitelor de putere reacti
vă intre beneficiar şi unitatea iurni- 
zoare de energie electrică.

Ce se poate spune despre sectorul 
micilor consumatori, a iluminatului 
general, public şi comercial? Mar 
întîi, un fapt menţionat şi cu un alt 
prilej în ziarul nostru, la debutul 
acţiunilor de economisire a energiei 
electrice; deşi nu deţine o ponder*?

(Continuare în oaq. a lll-a)
Ing. TRAIAN ILF.NI 

M.E.E. -— D.T.R.C. — Inspecţia Sibin
lng. LUCIAN TRIFAN

Inspectoratul teritorial Sibiu pentru 
controlul fondurilor fixe

Să cunoaştem şi să respectăm legile ţării I
A

închirierea spaţiilor locative 
cu respectarea prevederilor

Legii 5/1973
O problemă mereu actuală, cu 

care se confruntă majoritate^ 
organelor locale ale puterii şi 
administraţiei de stat o consti
tuie rezolvarea cererii cetăţeni
lor de a li se închiria locuinţe 
din fondul locativ de stat.

Dacă pînă Ia 28 martie 1973, 
data votării noii legi în proble
mele administrării fondului loca
tiv de stat şi reglementării ra
porturilor dintre proprietari şi 
chiriaşi, organele locale ale ad
ministraţiei de stat (comitetele 
executive ale consiliilor popu
lare) jucau un rol principal în 
procesul de repartizare şi închi
riere a fondului locativ de stat, 
de la această dată competenţa 
lor este strict delimitată, în sen
sul că nu mai au calitatea de a 
repartiza aceste spaţii. Aşa cum 
se arată în primul articol din 
Legea nr. 5/1973, spatiile locati
ve proprietate de stat se admi
nistrează şi se închiriază de în
treprinderi specializate, subordo 
nate comitetelor executive ale. 
consiliilor populare sau de alte 
întreprinderi de stat. In artico
lul 9 al aceleiaşi legi- se arată 
că „salariaţilor din unităţile so
cialiste de stat, Ii se vor închi
ria locuinţe pe baza propuneri
lor colectivelor de muncă în 
care-şi desfăşoară activitatea, a- 
probate, după caz, de comitetele 
sau consiliile oamenilor muncii, 
ori de celelalte organe de con
ducere colectiyă". Se desprind^

deci concluzia că spaţiul se. în
chiriază numai salariaţilor din 
unităţile socialiste d'e stat, dară 
sínt propuşi de colectivele de 
muncă în care aceşti salariaţi 
îşi desfăşoară activitatea şi da
că sínt aprobaţi de colectivele 
de conducere ale întreprinderi
lor unde lucrează. Este greşit 
procedeul de a discute problema 
închirierii spatiilor numai în co
lectivul de conductţre ocolind co
lectivele de oameini ai muncii. 
Astfel de practici sínt ilegale şi 
produc implicaţii. A acorda 
prioritate primului, venit. Iară a 
cunoaşte nevoile de locuit ale 
celorlalţi, salariaţi, însemnează a 
afecta ceea ce este esenţial în 
această lege — caracterul ei de 
mocratic, spiritul ei de echitate 

Pentru a asigura o justă orie î 
tare a membrilor colectivului d, 
muncă se recomanda ca cei c, 
este însărcinat să pună in dis 
cutia oamenilor problema atri 
buirii unui spaţiu, să prezinte de 
fiecare dată conţinutul art. 8, cu 
privire la stabilirea priorităţilor. 
Propunerile secţiilor, atelierelor 
permit ulterior colectivelor de 
conducere să se pronunţe cit mai

(Continuare în pag. a IH-a) 
COSTEL SERBANESCU,

secretar al Comitetului 
executiv al Consiliului 

popula® judeţean

—

De pe agenda de lucru
a consiliilor municipale ale F. U. S.

Ziiele trecute în 
municipiile Sibiu şi 
Mediaş au avut loc 
şedinţe de birou axe 
consiliilor municipale 
ale Frontului Unită
ţii Socialiste, tn şe
dinţa de birou a 
Consiliului munici
pal Sibiu al F.U.S. au 
fost prezentate o in
formare cu privire la 
economisirea combus
tibililor şf energiei 
lectriee, o jnforr.: 
cu privire Ia activ! 
tea desfăşurată de 
echiDele de control

obştesc în anul trecut 
şi a fost adoptat pla
nul de muncă al 
Consiliului munici
pal F.U.S. pe primul 
semestru al anului.

La Mediaş biroul 
Consiliului municipal 
F.U.S. a analizat ac
tivitatea Comisiei de 
răspîndire a .cunoş
tinţelor cultural-ştiin- 
tlfice. .V fost subli
niat faptul că activi
tatea pe această linie 
s-a îmbunătăţit, bri
găzile ştiinţifice mu
rinda-«; activitatea.

mai ales în întreprin
deri.

Comisia a organi
zat, de altfel, o serie 
de manifestări intere
sante. Astfel, a avut 
■loc o dezbatere pe 
terna:' „Forme şf mij
loace eficiente de e- 
ducaţie ateistă", la 
care au participat nu
meroşi intelectuali. 
Biroul Consiliului 
municipal F.U.S. a <;- 
probat apoi planul de 
muncă pentru primul 
sergestru al anului.
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Coloana
diverselor

iste scump
un geam 
cu 2000 de lei?

In tramvaiul ce pleca în ziua 
aceea de la Răşinari călătorii 
abia îşi ocupaseră locurile cind 
atenţia le-a fost atrasă de bus
culada de pe platforma din faţă. 
Taro-nesam, loan Albu (Răşinari 
nr. 576) s-a repezit în pieptul 
unui călător paşnic şi fără pri
cină a început să-l bruscheze. 
Ca dovadă a forţei lui, şi pen
tru intimidarea „adversarului", 
I. Albu, cu o lovitură „magistra
lă“, a făcut ţăndări un geam 
lateral al vagonului.

Recent, comisia de judecată a 
Consiliului popular comunal Ră
şinari, l-a obligat pe spărgătorul 
de geamuri la plata unei amenzi 
de 2 000 lei. »Ce s-a mai scum
pit sticla asta" ziee-se că ar fi 
spus I. Albu la aflarea sentin
ţei.

„Chestie 
de amănunt”

Marti 19 februarie a.c., Casa
de cultură a sindicatelor din Si
biu a găzduit emisiunea concurs 
de muzică uşoară „Tele-top ’74“. 
Bucurîndu-se de mare populari
tate în rîndul tineretului, spec
tacolul a trezit un viu interes, 
numeroşi fiind aceia care n-au 
ezitat să-şi cumpere bilete (chiar 
dacă un bilet costa 15 lei).

Nu mică le-a fost însă surprin
derea şi, în egală măsură, dez
amăgirea celor care, prezentîn- 
du-se la spectacol în seara zilei 
de marti, au găsit uşile încu
iate şi luminile stinse! Ce se în- 
tîmplase? Spectacolul începuse 
la ora 19 deşi foarte mulţi ştiau 
că ora de începere este 19,30.

„Chestie de amănunt", ar pu
tea spune cineva. Dar în acest 
caz, .amănuntul" a costat 15 lei 
şi nu numai atît, ci şi insatisfac
ţia de a fi fost frustrat de un 
spectacol pe care l-ai aşteptat 
cu nerăbdare.

Cine... a încurcat borcanele?

Acum,
doar mustrare...

Dorel Bibarţ, originar din ju
deţul Bihor, nu împlinise încă 
13 ani, în ziua cind trecţnd prin 
Avrig s-a gîndit să „dea o rai
tă" prin piaţa comunei. Credeţi 
că vroia să cumpere ceva zar
zavaturi? Nici pomeneală! Ii stă
tea gîndul la alte cele. La un 
moment dat a zărit o servietă 
ce părea a nimănui şi a vrut să-i 
devină el stăpîn. A luat-o —- 
înăuntru se aflau şi ceva bani 
— şi a vrut să se facă nevăzut. 
Dar nu î-a reuşit.

Judecat, ca măsură educativă 
fiind încă minor — i s-a dat 

doar o „mustrare". Să-i fie în
văţătură de minte...

Hai bine
stătea acasă

In noaptea de 5 spre 6 ianua
rie 1974 la restaurantul „Trei 
stejari“ era mare nuntă, cu ve
selie, cîntece şi, bineînţeles, fără 
să lipsească bucatele şi băutu
ra. Printre nuntaşi se afla şi 
loan Frăţilă, din Şura Mică — 
băîbt „cu şcoală" (terminase li
ceul agricol) — care petrecea şi 
el alături de ceilalţi. Diminea
ţa, în Autogara Sibiu, aşteptînd 
autobuzul spre a se înapoia in 
comună, bruma de energie care-i 
mai rămăsese a început s-o iro
sească înjurînd, bruscînd, stri- 
gind măscări, iar, cind a fost in
vitat la o ... discuţie de către 
un lucrător de miliţie, a deve
nit violent. Imobilizat cu greu 
de către mai multi cetăţeni, cind 
s-a trezit de-a binelea din beţie, 
a încercat s-o „scalde" cum c-ar 
fi iresponsabil. Nu i-a mers. A 
fost judecat şi condamnat la 1 
an şi patru luni închisoare.

Nu era mai cîştigat dacă stă- 
tea acasă? Sau dacă şi-n auto- 
gară se purta ca un om de ome
nie?

D. IONAŞCU f
AL. IONUŢ
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ACTUALITATEA CULTURALA
NON-STOP —un spectacol 

sibian de varietăţi
Imagine
din
programul
NON-STOf
Foto: CH. 
LÄZAROIU

DUMINICI FIERBINŢI DE FEBRUARIE
Construcţia noului 

cămin cultural clin 
Racoviţa se apropie 
de cota finală. Raco- 
viţenli sínt mindri de 
el, fiindcă este con
struit prin contribuţia 
lor, prin munca plină 
de pasiune şi abne

g a ţie  a meşterilor 
din comună, muncă 
învestită gospodăreş
te într-o clădire mo
dernă, funcţională.

Dar munca nu s-a 
sfirşit încă. Dumini
cile R-aco viţei sínt 
pline de acţiune. 
Sfîrşitul săptămînii 
trecute a însemnat o 
nouă treaptă în defi
nitivarea construcţiei 
căminului cultural, 

încă de Ia ora 7,00

primarul comunei, 
Ion Bălan, împreuna 
cu cîteva zeci de ra- 
coviteni au început 
o febrilă acţiune de 
muncă patriotică pen
tru demontarea şi 
transportul instalaţiei 
de încălzire centrală 
de la balastiera 
Sebeş-Olt la căminul 
cultural din comună. 
Ore de muncă încor
dată, plină de răs
pundere. Printre cei 
aflaţi în primele rîn- 
durî ale acţiunii se 
numărau sudorul Lau- 
rian Sălăjan, lăcătu
şul Simion Trif şi 
tractoristul Ion lán
cú. Şi alături de ei, 
mulţi oameni din co
mună.

A fost cea de-a 4-a
duminică în care s-a 
lucrat la demontarea 
instalaţiei de Încălzi
re centrală.

După cum sintern 
informaţi, la 1 Mai, 
căminul din Racoviţa 
va fi dat în folosinţă. 
Căminul cultural va 
fi, astfel, al doilea 
din judeţ care va a- 
vea încălzire centra
lă. PînS atunci, zilele 
muncii patriotice se 
înşiră ca un frumos 
mozaic in viata, co
munei, alcătuind un 
minunat tablou al co
muniunii de senti
mente şi acţiune a 
locuitorilor unei loca
lităţi înfloritoare.

Centrele de afişaj ale Sibiu- 
liu au fost umplute cu afişele 
care anunţau un nou spectacol 
musical pus în scenă de neobo
siţii artişti amatori ai Casei de 
cultură a sindicatelor. In seara 
premierei, în faţa unei săli dor
nice să vadă un program de ca
litate, au evoluat doi dintre cei 
mai buni solişti vocali ai Sibiu
lui: Ricky Dandel şi Margareta 
Neagu. Melodiile lor pline de 
poezie şi ritm au fost răsplătite 
cu ropote de aplauze.

Gindit ca un spectacol de di
vertisment, „Nonstopul", oferă o 
succesiune alertă de momente 
vesele şi melodii de muzică u- 
şoară din repertoriul românesc 
şi internaţional, lăsînd în gene
ral o impresie plăcută.

in primul rind, muzica. De o 
foarte bună calitate, aleasă cu 
gust şi cu multă ştiinţă a or
ganizării spectacolului.

Sincere felicitări trebuie adre
sate formaţiei „FRAMUS“ care 
„duce“ în spate tot spectacolul 
şi conducătorului ei, profesorul 
Titi Iridon, un profesionist în
drăgostit de muzică în toate as
pectele ei, de la interpretare 
pina la dirijat. Cei 10 instru
mentişti fac proba unor reale 
calităţi interpretative, de la

^ ia n ife s tă r i
•  In cadrul manifestărilor în

chinate celei de-a XXX-a aniver
sări a eliberării României de sub 
jugul fascist şi Congresului al 
Xl-iea el P.C.R., revista „Tribu
na“, în colaborare cu Asociaţia 
scriitorilor din Cluj şi filialele 
U.A.P. Sibiu şi Cluj organizează 
astăzi, la ora 11, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Sibiu o 
sesiune de comunicări Ia care 
şi-au anunţat participarea Mir» 
cea Braga, Maria Fanache, Mir- 
ceg Tpmuş, Ion Vlad, Mircea Za- 
ciu şi alţi oameni de cultură din 
ceie două municipii, La ora 18 va 
avea loc vernisajul expoziţiei 
plastidenilor din Sibiu şi Cluj,

secţia ritmică la suflători. Cu
cereşte, de asemenea, vocea 
caldă, fină, plină de acurateţe 
a Margaretei Neagu, energia şi 
talentul lui Ricky Dandel. Mai 
puţin edificatoare şi personală, 
prezenţa Andei Marcu, utilizată 
înainte de microrecital şi in 
scheciuri, ni se pare un punct 
al programului rămas in pen
umbră.

Gagurile interpretate cu dez
involtură de 'Mihai Lgzăr şt 
Ghcorghe Duţiu sint cind pline 
de strălucire, cind tributare n- 
nor clişee demult uzate. Titu
latura spectacolului impune o 
desfăşurare continuă a numere
lor din program şi uneori se 
simte lungimea scheciurilor. 
Poate că in ciuda titlului, o pau
ză ar fi binevenită.

Spectacolul, o primă şi meri 
tuoasă încercare de realizare a 
unui program de varietăţi este 
rodul unei munci intense, plină 
de pasiune.

Lipsa de popularitate de care 
s-au bucurat primele trei repre
zentaţii se datorează intervalu
lui de patru zile in care au fost 
oferite unui public neinformat. 
Sperăm ca viitoarele spectacole 
să facă din „NONSTOP“ o reu
şită I

c u l t u r a le
urmat de o seară literară cu par
ticiparea scriitorilor D. R. Popes- 
cu, Augustin Buzura, Cornel Bra- 
haş, Victor Felea, Vasile^Grunea, 
Negoiţă Irimie, Mircea Ivănescu, 
Victor Nistea, N. Prelipceanu şi 
a altor autori de prestigiu. Se 
va organiza şi un stand de cărţi 
(jmde scriitorii vor da autografe.

•  Săptămîna trecută, la clubul 
„Independenta" a fost înfiinţat un 
„Disc-club“ care s-a bucurat de 
la Început de o bună apreciere 
din partea tinerilor. Ieri seară, 
Ion Apolzan a prezentat cîteva 
discuri din producţia Electrecor- 
dului şi a altor case de discuri

In teresantă şi
In cadrul manifestărilor cultu

ral-educative pentru publicul iarg, 
organizate în judeţul nostru, ieri, 
în sala „Studio" a Casei de cul
tură a sindicatelor din Sibiu, in 
fata unui numeros auditoriu, 
prof. emerit dr. doeent C. V. 
Oprea, vicepreşedinte al Federa
ţiei europene de păstrare şi Îm
bunătăţire a mediului ambiant —• 
organism al O.N.U. — a susţi
nut cu o deosebită competenţă

utilă dezbatere
conferinţa „Problema poluării şl 
echilibrul om-natură".

Reputatul specialist a susţinut 
apoi o dezbatere interesantă şi 
utilă cu participanţii pe tema 
enunţată.

Informaţiile multiple, intere
sante, argumentarea profundă, 
expunerea vie, de cert caracter 
incitator au conferit acestei fruc
tuoase manifestări un prestigiu 
ştiinţific indubitabil.

■
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SPORT •  SPORT •  SPORTAparate
electrocasnice

Lucrarea prezintă, la un nivel 
accesibil cititorilor fără o pregă
tire de specialitate, principiile de 
funcţionare şi modul de utilizare 
a aparatelor electrice pentru u- 
tilizări casnice, fabricate în ţară 
sau provenite djn import, Nu sínt 
cuprinse în această prezentare 
frigiderele casnice, maşinile de 
spălat rufe şi aspiratoarele de 
praf, care vor face obiectul unor 
lucrări distincte în cadrul seriei 
„Electricitatea în viata omului mo
dern". De asemenea, nu sínt a- 
profundate problemele tehnice şi 
economice ale încălzirii electrice 
a locuinţelor, avînd în vedere a* 
paritia unei lucrări cu acest titlu 
in aceeaşi serie.

Cartea are un caracter de popu

larizare, adresîndu-se lucrătorilor 
din comerţ şi marelui public ca
re utilizează aparate electrice de 
uz casnic.

F o tb a l —
d u m in ic a  o r a  II

F . C .  Ş o i m i i  -  

T . J . T . Z .  T r i n e c
In cadrul programului de pregătire 

in vederea reluării campionatului, e» 
chiipa F.C. Şoimii Sibiu întUneşte 
duminică 24. II., ora 11, pe terenul 
Voinţa, formaţia T.J.T.Z. Trinec, ca
re activează în prima divizie a cam
pionatului de fotbal din R. S. Ceho
slovacă.

S îm b a tă  ş l d u m in ic ă

S p o r t i v i i  

d e  I a  Ş o i m i i  

i n  î n t r e c e r i * •
■  Lupte. La Sibiu au ioc tntreceri 

contind pentru „Cupa şcolilor spor
tive“ (etapa a III-a). Echipa Şc. sp. 
Şoimii va intîlni formaţiile Şc. sp. 
Braşovia, Şc. sp. Viitorul Piteşti şi 
Şc. sp. Olimpia Craiova.

■  Judo. tn cadrul etapei a III-a 
a „Cupei şcolilor sportive“, judoka- 
nii şibieni se deplasează la Piteşti 
unde vor avea ca adversari pe spor
tivii de la Şc. sp. Viitorul Piteşti şi 
de la Şc. sp- nr, 2 Bucureşti.

■  Haltere. Şc. sp. Viitorul Cluj 
şi Şc. sp. Braşovia Braşov vor fi ad
versarele echipei sibiene în cadrul 
etapei a III-a a „Cupei şcolilor spor
tive" la haltere, care are loc la 
Cluj.

■  Box. Pugiliştii antrenaţi de E. 
Gnandt întîlnesc duminică la Cîmpu- 
lung Muscel, intr-un meci amical, o 
selecţionată a juniorilor din locali
tate.

■  Atletism. La Bucureşti au loc 
campionatele naţionale de sală re
zervate seniorilor, la care vor parti
cipa şi reprezentanţii Şcolii sportive 
Şoiiinil Sibiu.

D e m o n s t r a ţ i e  , 

d e  c ă l ă r i e
Mîine, 23 februarie a.c., la ora 17, 

in manejul Clubului sportiv munci
toresc din Sibiu (accesul prin str. 
Ceferiştilor), va avea loc o demon
straţie de călărie (dresaj şi obstaco
le) la care vor participa sportivii 
secţiei de călărie de la C.S.M., prin
tre oare se numără cunoscuţii cam
pioni naţionali: Dumitru Roşea, Ale
xandru Bozan şi Hans Schneider. A- 
ceastă demonstraţie are ca scop ve
rificarea stadiului de pregătire al 
cailor şi călăreţilor înaintea primei 
etape de campionat precum şi popu
larizarea în rîndul amatorilor .-le 
sport a călăreţilor legitimaţi Ia clu
bul sibian.

Juniorii de la Şoimii 
la cam pionatele naţionale 
de ia Botoşani

Atleţii de Ia Şc. sp. „Şoimii“ Si
biu au participat la campionatele 
naţionale de sală rezervat« junio
rilor II, care au avut loc la Botoşani, 
alături de alţi peste 800 de reprezen
tanţi ai tuturor judeţelor ţării.

Iată cîteva dintre rezultatele me
ritorii — obţinute de sportivii noş
tri: înălţime (f) Lucia Boboc — 1,58 
m (locul 4); (b) Zoltán Katona — 
1,82 m (tocul 8) — record judeţean; 
prăjină: Konrad Messe — 3,50 m 
(locul 4); 50 m.g.: Günther Hank — 
7,4 (locul 2 în finala a doua) — te- 
cord judeţean; 50 m plat: Gerhard 
Berger — 6,1 sec. (locul I in finals 
a doua) şi Vasile Oancea — 6,2 sec. 
(locul pat.ru),Aspect de la magazinul „Universal" din Sibiu

dispoziţia
SIBIU: PACEA: Trecătoarele iubiri 

(orele 9.00; 11,30; 14 00; 16.30; 19,0(1;
21.00) ; ARTA: Vila noastră de
vacanţă (orele 10,00, 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI:
Fata din Istanbul (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Pădurea spinzuraţilor, serii
le I şi II (orele 9,00; 16,00; 19,00); 
7 NOIEMBRIE: Pămînţul părinţilor 
noştri (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Capcana 
(orele 900; li. 15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Cutezanţa (o- 
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30), 

CISNADIE: POPULAR: Copiii că
pitanului Grant (orele 11,00; 16,00;
18,00 şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: Despre o anume 
fericire (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOI FM BRII
Trăind tn libertate (orele 18.00 şi
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Gentlemenii no
rocului^jk^őie 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Misterul din insula
Bal fie (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Paraşutiştii (orele 17,00 şi 19,00).

16,00—17,00 — Teleşcoală. 16,00 — 
Matematică. 16,15 — Biologie. 16,35
— Liiteiatură română. Anul 1848 în 
creaţia literară. 17,30 — Emisiune în 
limba germană. 19,10 — Tragerea 
Loto. 19,20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. 20,00 — România — anul 
XXX. Revistă social-politică TV. 
20,35 — Crupierul îndrăgostit. Un 
film muzical coregrafic francez. 21.00
— Film artistic. Ţinutul pulberii de 
aur. Premieră pe tară. 22,15 — 24 
de ore.

CĂRŢI
• I

Camil Petrescu: Rapid Constanti- 
nopol — Bioram. Editura Dacia; Jo
nathan Swift: Călătoriile lui Gulli

ver. Editura Ion Creangă; Lucia Du- 
mitrescu-Codreanu: Sistemul sociolo
gic al lui T. Parsons. Editura ştiinţi
fică; I. D. Ştefănescu: Iconografia 
artei bizantine şi a picturii feudale 
româneşti. Editura Meridiane; B. R. 
Gelbaum, I. M. H, Olmsted: Contra- 
1‘Xemple în analiză. Editura ştiinţifi
că; Ion Zamfirescu, Margareta Do'.i- 
nescu: Istoria literaturii universale. 
Volumul II. Editura didactică şi pe
dagogică.

Actorii secţiei germane a Teatru
lui de stat prezintă pentru publicul 
sibian, astăzi, la ora 19,30, pe scena 
teatrului, spectacolul cu piesa Don 
Juan, abonament B.

JHuzee
tn cadrul Muzeului Brukenthal pot 

fi vizitate expoziţiile! arheologie,

istorie, artă populară, artă plastică, 
noile achiziţii la galeria de artă; in 
str. Cetăţii nr. 1 — „Sistematica lu
mii animale"; str. Şcoala de Înot nr. 
4 — .Arme şi trofee de vînătoare“; 
tn Piaţa 6 Martie nr. 26, expoziţia 
„Din istoria farmaciei*. La Mediaş, 
Casa de cultură a sindicatelor, găz
duieşte expoziţia „Arta lemnului în 
imagini". Vizitarea, zilnic între ore
le 10—18, exceptînd ziua de luni 
cînd toate secţiile muzeului stnt în
chise.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme schimbătoare, cu cerul 
temporar noros. Local, va ploua slab. 
Vîntul va sufla slab pînă la potri
vit din sectorul nord-estic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse între 
minus 4 şi plus un grad, iar cele 
maxime vor oscila Intre 2 şi 6 gra
de. Stratul de zăpadă din staţiunea 
Păltiniş este de 6 om.

*

întreprinderea comercială de 
sta t pentru alim entaţie publică

Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— 1 pictor decorator
— 1 contabil
— 2 motoscuterişti
— ospătari, vînzători, barmani, pentru sezonul de 

vară — cu liceul economic
— ajutori ospătari şi muncitoare pentru sezonul 

de vară pentru litoral
Informaţii suplimentare se dau la compartimentul 

personal al întreprinderii din Piaţa Unirii nr. 4, Sibiu.

Automohilişti
întreprinderea judeţeană 
de industrie locală Sibiu

cu sediu în str. Abatorului nr. 2, execută prin ateilerul 
auto — unitatea AUTOSERVICE — din str. Maka
renko nr. 1, intrarea din Şoseaua Alba Iulia, pentru 
întreprinderi, instituţii şi persoane particulare, pose
soare de autoturisme, următoarele servicii:

— verificări tehnice anuale
— verificări şi reglări electronice la motor şi di

recţie
— reglări de faruri, cu aparate optic^
— spălătorie automată, între orele 7—22 

Aceste lucrări se execută de personal de înaltă cali
ficare.

LC.S. mixtă Mediaş
cu sediul în Piaţa Republicii nr. 16, înscrie tinere ab
solvente ale şcolii generale de 8 ani la cursul de iniţiere 
în meseriile:

— ospătar, bucătar, barman, bufetier, vînzător.

Informaţii suplimentare se primesc la biroul perso
nal.

întreprinderea 1 
„TEXTILA“ Cisnădie

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— revizor contabil sau revizor contabil principal

Concursul se va ţine la data de 27. februarie 1974, 
iar actele pentru concurs vor fi depuse la biroul per
sonal.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 12/ 
1971.

IMPORTANT!
Oficiul judeţean de turism ORGANIZEAZĂ

excursii în R.P. Chineză — R.P.D. Coreeană, cu o du
rată de 28 zile.

Plecările vor avea loc în jurul datelor de: 20 mai, 
1 septembrie şi 25 octombrie 1974.

înscrieri şi informaţii suplimentare la O.J.T. Sibiu 
şi Filiala de turism Mediaş.

MICA PUBLICITATE
VlND motoretă Carpaţi Super, per

fectă stare. Str. Luptei 1, bloc 3, a- 
partament 1, Bucată, telefon 1 3189.

VlND convenabil Fiat 850, stare 
bună. Telefon 3 82 24, Hegel 5.

VlND material construcţie (scin- 
duri, grinzi, caţere), uscat, fasonat. 
Str. Cărămidăriei 50.

PIERDUT legitimaţie nr. 8 785, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Bobo- 
rodea loan. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 522, eli
berată de „Firul roşu“ Tălmaciu, pe 
numele Costache Alexandrina. O de
clar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 1207, eli
berată de .Firul roşu" Tălmaciu, pe 
numele Florescu Tucreţia. O declar 
nulă.

Adînc îndureraţi anunţăm ful- 
gerătoarea moarte a soţului, ta
tălui şl bunicului, celui care a 
fost

TINCU FILIMON
Încetat din viaţă la data de 19 
februarie a.c.

Inmormîntarea va avea Ioc as
tăzi, 22 februarie, ora 13. corte
giul funerar pornind de la domi
ciliul defunctului din Sibiu, str. 
Cloşca nr. 2.

îndoliata familie

îndurerata familie anunţă stin
gerea din viaţă a scumpului lor 
s^ţ şi tată

IRIMIA GH. MIHAI 
pensionar

înhumarea în ziua de 22 fe
bruarie 1974, ora 11,15, de la ca- 
pela-morgă a Spitalului judeţean 
pentru adulţi Sibiu.
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î n s e m n ă r i  d e s p r e
FORŢA EXEMPLULUI PERSONAL

Ou două minute Înainte de 
plecare, locul cu numărul 16 din 
autobuzul de Agnita a fost o- 
cupat de un călător cu Înfăţi
şare aparte. Mai tîrziu, cînd lu
mina a invadat autobuzul, cetă
ţeanul a tresărit, şi-a scuturat 
capul şi s-a adresat cu voce tare 
vecinului din stingă: .Mă duc la 
Agnita. Am acolo o fată. Vred
nică fată. Lucrează la mănuşi. 
S-a scris despre ea şi la gazetă“.

Stingherit că şl-a dat aşa tain- 
nesam drumul la gură, a privit 
atent In jur. Văztnd numai ati
tudini înţelegătoare, vîrî grăbit 
mina In buzunarul de la piept 
şi scoase un ziar ferfeniţit pe 
la colţurli „Uite aici scrie. A- 
cesta e numele ei". Şi-a astupat 
gura cu palma şi a rîs ■ înfun
dat: „Acum patru ani era un 
chiştoc de fată. Mă temeam că 
nu o primeşte în fabrică. Era 
numai atîta — şi arătă cu pal
ma la înălţimea de un metru şi 
ceva. Şi acuma?.. .*

Am prezentat acest Instanta
neu, surprins întlmplător în au
tobuz, pentru că el sintetizează 
lntr-o formă concisă preocupă
rile comitetului de partid, ale 
celor patru organizaţii de bază 
de la întreprinderea de ciorapi 
şi mănuşi Agnita, de a scurta 
perioada necesară noilor anga
jaţi pentru a se adapta proce
sului şi stilului de muncă din 
unitate.

Din 1970 încoace zestrea fabri
cii a sporit considerabil. Vechi
le maşirfi de tricotat acţionate 
manual, eu fost înlocuite cu al
tele — nu aduse din import —1 
ci concepute aci în unitate. 
Noile maşini înlătură efortul fi
zic, muncitoarele nu mai sínt o- 
bligate să numere rîndurile pen
tru fiecare deget al mănuşii. Şi 
pentru că tot sîntem la acest ca
pitol mai amintim «că recent un 
colectiv format din Hans Roth, 
Victor Armeanu, Mihail Brek- 
ner, Sabin Silvestru a conceput 
şi realizat o maşină automată de 
tricotat mănuşi în contexturi 
„Jakard“, fapt ce creează posibi
litatea diversificării nelimitate a 
sortimentelor şi mărirea produc
tivităţii muncii cu 600 la sută.

Activitatea care încununează 
ca un nimb fruntea întregului 
colectiv şi care se consemnează 
zi de zl în cartea de onoare a 
Întreprinderii este cea referitoa
re la îndeplinirea planului. Con
semnăm doar rezultatele de dată 
mal recentă. Planul pe anul 1973 
a tost îndeplinit la toţi indicato
rii". Ba mai mult; la întocmirea 
bilanţului s-a putut raporta o 
producţie suplimentară de 95 600

perechi de ciorapi şl mănuşi din 
care 80 000 destinate exportului.
Cu rezultate concludente a fost 
încheiată şi această perioadă de 
început de an. La slîrşitul lunii 
ianuarie, la capitolul realizări s-a 
consemnat cantitatea de 16 700 
perechi de ciorapi şi mănuşi pes
te sarcinile planificate.

»Aceste rezultate — precizează 
tovarăşul Constantin Ionescu di
rectorul întreprinderii — nu ar 
fi posibile dacă nu am avea o 
organizaţie de partid puternică, 
capabilă să imprime şi să păs
treze acel entuziasm necesar în
deplinirii ritmice a sarcinilor e- 
conomice“.

„Munca cu oamenii e extrem 
de complexă — remarcă — Elena 
Pleşca secretara comitetului de 
partid. Ea trebuie desfăşurată per
manent şi pe multiple planuri.

G VIATA DE PARTID

O maşină odată reglată dă ga
ranţie de funcţionare pe o du
rată anumită. Cu omul nu-i la 
fel. Astăzi munceşte bine. Miine 
la fel. Dar a treia zi s-a produs 
tn viaţa lui un eveniment care-i 
creează o anumită stare de spirit. 
Vine la lucru şi îl vezi că nu 
are chef de nimic. Ba dacă-1 
prinzi într-un moment de since
ritate ţi se şi destăinuie. E ne
cesar ca la fiecare loc de muncă 
să creezi o asemenea ambianţă 
care să stimuleze acele resorturi 
interne, care determină angrena
rea cu întreaga capacitate la ac
tivitatea productivă".

„După mine principalul ele
ment (Minerva Pintea secretara 
organizaţiei de bază numărul 
doi din atelierul de tricotat mă
nuşi) capabil să păstreze entu
ziasmul şi hotărîrea necesară în
deplinirii consecvente a sarcini
lor economice îl constituie atitu
dinea şi exemplul personal al 
comuniştilor. De ce? Pentru că, 
comuniştii tmbină cel mal bine 
cele două elemente indispensa
bile unei atitudini de avangardă: 
cunoştinţe profesionale multiple 
şi o conştiinţă socialistă înain
tată. Ambele elemente se într- 
ajutorează reciproc. Cunoştinţele 
profesionale te ajută să te achit! 
onorabil de sarcini, conştiinţa 
socialistă te ajută să Înţelegi că 
de ceea ce faci tu şi cei din jur 
depinde progresul întregii socie
tăţi. Atunci nu mai poţi rămîne 
indiferent de ceea ce se întîm-

plă în stingă şî în dreapta ci 
cauţi în permanenţă să „nive
lezi“ calea spre înainte".

Metodele de formare a unul 
colectiv închegat capabil să pre
gătească şi să asimileze pe orice 
nou angajat sínt multiple. Ele 
încep cu pregătirea adunărilor 
generale ale organizaţiilor de 
bază, care pun în dezbatere cele 
mai stringente probleme ale pro
ducţiei şi merg pînă la munca 
de cele mai multe ori anonimă 
ce se desfăşoară cu fiecare in
divid în parte.

v  Printr-o anchetă realizată în 
rîndurile a 10 tineri cu o vechi
me în producţie între unu şi trei 
ani la întrebarea: „de ce v-aţi 
angajat în fabrică?“, 9 au răs
puns că pentru a învăţa o me
serie şi a-şi crea un mod de 
existentă, ultimul ca „să se poa
tă înscrie la liceul seral“. La a 
doua întrebare — Gare e ele
mentul care vă ajută cel mai 
mult în activitatea productivă? —

^şapte au răspuns: atitudinea şi 
exemplul celorlalţi muncitori, 
doi au răspuns că teama de 
maiştri, unul nu a răspuns ni
mic. E interesant fragmentul de- 
jurnal prezentat de tînăra A. I.: 
„A douia zi după ce m-am an
gajat am întîrziat cinci minute. 
Cînd am intrat în atelier cele
lalte muncitoare începuseră lu
crul. Unele dintre ele erau mal 
în vîrstă, aveau copii de seama 
mea. Atunci nu mi-a zis nime
nea nimic, dar parcă le citeam 
în priviri mustrarea. Nu vă mai 
spun cît m-am frămîntat singu
ră. La fluierul sirenei tovarăşa 
ajutoare de maistru m-a apăsat 
cu degetul pe nas: „Fetico, ai 
văzut cum se munceşte la noi 
in atelier. Dacă nu-ţi convine 
mal ai încă timp să te gîndeşti'.'. 
Nu-mi amintesc ce i-am răspuns. 
Eram prea emoţionată. Acum în
să îi mulţumesc“.

în întreprinderea de ciorapi şi 
mănuşi Agnita lucrează 370 de 
comunişti. Majoritatea dintre ei 
sínt lună de lună evidenţiaţi in 
întrecerea socialistă. O bună par
te din ei în afara orelor de pro
ducţie îndeplinesc anumite sar
cini obşteşti. O trăsătură gene
rală a activităţii tuturor: la locu
rile de muncă unde îşi desfă
şoară a treia parte din viaţă sínt 
adevăraţi fermenţi de progres şi 
atitudine Înaintată. Comportarea 
lor constituie exemplu şi - În
demn pentru tot restul colecti
vului.

1. FLESCHIN
— —  I ■

întreprinderea mecanică Sibiu. Angajaţi plenar în rezolvarea sarcinilor zilnice din secţia montaj în care lucrează, 
lăcătuşii-montori, Traian Becheş şi George Bartel se află in permanenţă în fruntea acelor muncitori ale căror lu

crări sínt cotate cu calificativul „foarte bine"

Din activitatea organelor comunale de partid şi de stat
f t  într-o recentă şedinţă de lucru, 

comitetul comunal de partid din 
Cirţişoara a dezbătut pe larg princi
palele probleme oare vizează desfă
şurarea, in bune condiţiuni, a vii
toarei campanii agricole de primă
vară. Dat fiind faptul că în acest an, 
suprafaţa ce urmează a fi însămîn- 
ţată la cultura cartofului va creşte 
cu 80 hectare fată de aceea din anul 
trecut, cele mai multe discuţii şi 
măsuri «dontate au fost pentru asi
gurarea acestei lucrări. S-a stabilit, 
astfel, ca în fiecare organizaţie de 
bază să fie transmise, fiecărui co
munist, sarcinile ce revin unităţii, 
echipelor şi cooperatorilor.

■  La Alţina, problemele pregăti
rii campaniei agricole de primăvară
au fost dezbătute lntr-o şedinţă cu 
activul de partid la care au partici
pat membrii biroului executiv al 
Consiliului comunal al F.U.S., mem
brii comitetului comunal de partid, 
ai birourilor celor şase organizaţii 
de bază, conducătorii tuturor unită
ţilor economice de pe/raza comunei 
şi membrii comitetului executiv al 

t consiliului popular. în pianul adop
tat cu acest prilej, au fost nominali
zate pentru fiecare unitate lucrările, 
forţa de muncă necesară, mijloacele 
mecanice. Pentru fiecare tractor şi 
la fiecare cultură s-au fixat vitezele

de luciu, forţa de muncă şi a atela
jelor necesare.

■  In ultimele 10 zile, tn toate 
comunele şi satele judeţului nostru,
sub directa îndrumare a consiliilor 
comunale ale Frontului Unităţii So
cialiste au fost întreprinse largi ac
ţiuni pentru executarea unor impor
tante lucrări de Îmbunătăţiri fun
ciare. Pînă la data actuală, au fost 
curăţate 5885 hectare păşuni şi ii-, 
nete naturale, s-au defrişat arbo
retul şi lăstărişul de pe 1 177 hecta
re pajişti. Prin trasarea a sute de 
metri de şanţuri s-a înlăturat bălti
rea apelor de pe 2 886 hectare tere
nuri însăminţate. Concomitent, cu a- 
jutoruJ mijloacelor mecanice, au fost 
împrăştiate îngrăşăminte chimice (su- 
perfosfat şi azotat de amoniu) pe 
2 237 hectare, iar pe mai bine de 
1 000 hectare s-au transportat şi îm
prăştiat îngrăşăminte naturale.

La toate aceste lucrări de sezon, 
au participat aproape zece mii de 
cooperatori, lucrători din I.A.S. şi 
secţii de mecanizare a agriculturii, 
cadre didactice.

■  Intr-o şedinţă comună, biroul 
comitetului comunal de partid şi co
mitetul executiv al consiliului popu
lar comunal din Jina a analizat me
dul în care se desfăşoară în această 
perioadă activitatea cultural-artistică,

Satisfacţia I
Munca — izvorul« satisfacţiilor 

noastre, al oricărei avuţii. Mul
ţumirea ce ne-o dă munca de
păşeşte orice avuţie. De o astfel 
de satisfacţie au avut parte, zi
lele acestea, cooperatorii de la 
„Textila" Sibiu. Români, germa
ni, maghiari, toţi laolaltă, uniţi 
şi înfrăţiţi în muncă, s-au bucu
rat deopotrivă pentru evidenţie
rea unităţii lor pe Judeţ, pentru 
obţinerea titlului de cooperativă 
fruntaşă pe anul 1973.

Deşi cele 60 de unităţi ale a- 
cestei cooperative sínt dispersa
te în tot judeţul, deşi din nu
mărul de aproape 1 500 de coo
peratori ! ce o compun 90 la sută 
sínt femei, (sau poate tocmai de 
aceea!) realizările lor din anul 
trecut sîift mai mult decit grăi
toare. La valoarea producţiei 
marfă s-a obţinut o depăşire de 
8,1 la sută, la prestări de ser
vicii 19,5 la sută, livrări de măr
furi la fondul pieţii 12,1 la sută.

Se spune că nit există ceva 
mai frumos pe lume decit ceea 
ce e făcut prin *muncă, de mina 
iscusită a omului. Si iscusitele 
mîini ale cooperatorilor de la 
„Textila" au dat la export cu 13 
la sută mai multe covoare si 
carpete „Mioara", apreciat.e pen
tru calitatea şi frumuseţea lor 
în multe ţări din lume. Tot peste 
plan au dat 23 290 m p ţesături 
de lină, 10 760 mp ţesături de 
bumbac şi multe alte produse. 
Numai cooperatorii de la tesă- 
toria I din Cisnădie, condusă de 
Gerhard Herbert, au realizat 
10 724 mp covoare pluşate, tn 
modele si culori diferite, de cea 
mai bună calitate. Cooperatorii 
„Textilei" astăzi fruntaşi pe ju
deţ, au realizat 20 noi modele 
de tricotaje de calitate superi
oară.

Reducerea cheltuielilor la mia

de lei producţie marfă, realizată 
prin diminuarea consumurilor 
specifice şi economisirea, pe a- 
ceastă ,cale, a importante canti
tăţi de fire de lină, bumbac şi 
alte materii prime şi materiale, 
folosirea la întreaga capacitate a 
suprafeţelor de producţie şi a 
utilajelor, creşterea productivită
ţii muncii şi folosirea rezerve
lor interne, le-au adus coopera
torilor, un beneficiu peste plan 
în valoare de 4,744 milioane lei, 
din care vor beneficia direct de 
partea ce li se cuvine.

O depăşire substanţială a an
gajamentului ari realizat colecti
vele secţiilor ţesătorie II din Cis
nădie, tricotaje din Răşinari şi 
centrului nr. 2 din Sibiu, care 
ocupă locul I în întrecere,_ pre
cum şi secţiile ţesătorie şi tri
cotaje I şi centrul nr, 6 din Si
biu, care ocupă locul II. Drape
lul de secţie fruntaşă pe coope
rativă pentru rezultate deosebit 
de bune a fost decernat secţiei 
de tricotaje din Răşinari, con
dusă de Coman PIeşa._
- Nevrînd să-si dezmintă presti
giul binemeritat, cooperatorii 
obţin acum noi rezultate de va
loare. Astfel, în luna ianuarie şi 
în primele două decade din fe
bruarie, ei şi-au depăşit substan
tial prevederile planului şi slnt 
hotărîti să dea în acest an, com
parativ cu anul trecut, mai mult 
cu 14,8 la sută la valoarea pro
ducţiei marfă, 19,6 la sută la 
prestări de servicii, 16,8 la 
sută la producţia de export. 
Cifrele acestea stnt semnificative. 
Ele nu mai au nfevoie de alte 
comentarii. Şi, apói, la fruntaşi 
de marcă se cer realizări _ de 
marcă, pe măsura lor, a price
perii şi dăruirii pe care o în
vestesc zilnic in munca lor.

IOAN CREŢOIU

Excavotoristu! Pavel Polgar, lucrind la amenajări în lunca Tîrnavei Mari, în zopa municipiului Mediaş
Foto: Ing. MIRCEA COLCERIU

INFORMAŢII .  INFORMAŢII .
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•  Astăzi ia Casa de cultură a  sin
dicatelor din Sibiu, Uniunea societăţi
lor de ştiinţe medicale, -  filiala Sibiu 
— organizează, începînd cu ora 10, o 
masă rotundă cu tema „Stil şi metode 
de muncă in activitatea asistentei (so
réi) şefe". Manifestarea este dedica
tă celei de-a XXX-a aniversări a eli
berării patriei şi Congresului al Xl-lea 
al P.C.R,

Se vor discuta probleme legate de

atribuţiile şi nonatribuţiile asistentei 
(soréi) şefe, de modul în care îşi duce 
la îndeplinire sarcinile, de trăsăturile 
definitorii şi calităţile necesare în a- 
ceastă funcţie, etc.

9  Grupul şcolar „Independenţa”, 
împreună cu conducerea întreprinderii, 
a organizat, miercuri după-am iază, Ia 
clubul „7 Noiembrie", o interesantă 
întîlnire între elevii şcolii şi tinerii u-

. . .  Şi-aşa, ne-am gîndit că n-ar 
fi rău să alegem nişte comitete 
de cetăţeni. Pentru gospodărirea 
şi administrarea păşunatului. 
Pentru că la noi, să ştiţi dv., 
păşunea este o mare problemă. 
Adică joacă un mare rol in ac
tivitatea noastră. Toţi sintern 
crescători de vite. In zona asta, 
a Agnitei, pămîntul are multă 
iarbă. Dealurile noastre-s pline 
de huceaguri. Şi noi ştim din 
moşi-strămoşi că pe lingă orice 
huceag creşte iarba. Iar iarbă 
înseamnă păşunat, înseamnă 
vite, lapte şi carne.

Sintern o comună mare — 
IACOBENII. Cinci sate — laco- 
beni, Stejărişul, Noiştat, Netuş 
şi Movile —< cu două coopera
tive agricole, cu S.M.A., cu şcoli, 
dispensare, cămine culturale, 
magazine. Şi cu mai mult de 
4 0Ö(ß oameni. Mai toţi crescă
tori de vite. Un fapt semnifica
tiv: în acest an în satul Noiştat 
doar 3 locuitori n-au întocmit 
contracte pentru livrare de pro
duse animaliere. Anual, comuna 
noastră contribuie cu aproape 
700 toile carne, 50 000 hl lapte 
de vacă, 650 hl lapte de oaie, 
8 000 kg lină, 200 000 ouă la mai

buna aprovizionare a populaţiei 
de la oraşe. Creştem peste 2 000 
bovine, 4 000 ovine numai la 
cele două C.A.P. şi in gospodă
riile populaţiei. Şi trebuie să 
spunem că gospodăriile popu
laţiei contribuie in mare măsu
ră la îmbunătăţirea aprovizio-

Netuş — Gh. Moraru şi la Mo
vile — Gustav Herberth. Au 
prelucrat regulamentul de ordi
ne interioară pentru aceste or
ganisme obşteşti. Apoi şi-au sta
bilit programe de lucru. S-au 
prevăzut lucrările de executat 
pentru fiecare trup de păşune.

luri. Bîntuie un vtnticel cald. 
In „Ribici" şi „Fundătura“ — 
aproape 100 oameni. In frunte cu 
brigadierii Remus Rotaru şi loan 
Behm. Se lucrează la defrişări 
şi fertilizări. Şi din sudoarea lor, 
a ^unora ca Gheorghe Isan, Mar
tin Feder, loan Haimann, Eca-

O A M E N I I  A C E S T O R  P A M I N T U R I
nării oamenilor muncii cu lapte, 
carne, ouă. Acestui sector ii a- 
cordăm întreaga noastră aten
ţie. ..

Cuvintele acestui om în pu
terea vîrstei curg liniştit. Omul 
cu părul argintat, ILARIE BO- 
LOGA, viceprimarul comunei, 
expune calm idei despre mun
ca oamenilor din acest colţ de 
ţară.

. ..  In fiecare sat obştea şi-a 
ales un comitet de cetăţeni. In 
fruntea lor — oameni de bază. 
ha lacobeni — loan Wecker, la 
Stejărişul — Martin Feder, la 
Noiştat — Emil Brumam, la

Asta numai prin contribuţia 
crescătorilor de animale. S-a ho- 
tărtt ca fiecare cetăţean să fer
tilizeze păşunea cu 1000 kg gu
noi de grajd pentru fiecare bo
vină mare şi cu 500 kg — pen
tru fiecare viţel, tn planuri sínt 
prinse şi alte acţiuni, cum sínt 
combaterea eroziunii pe 5 hec
tare, defrişări — pe 15 hectare, 
curăţiri — pe 733 hectare, ferti
lizări — pe 550 hectare. Şi oa
menii _ ati trecut la materializa
rea propriilor hotăriri...

. . .  Zi de iarnă sftşiată de zvon 
primăvăratic. Petice de zăpadă 
care işi dau „duhul“ pe dea-

terina Brener şi alţii, va creşte 
iarba mai bună pe aici, prin 
„Ribici“ şi „Fundătura" ...

Realizări „la zi“? Aproape 
5 000 tone gunoi transportat în 
cimp în acest an, 4 hectare de
frişări, sute de hectare păşune 
curăţită, 12 tone îngrăşăminte 
chimice aplicate, 10 hectare fer
tilizate cu îngrăşăminte organi
ce. Şi — se lucrează intens, pe 
toate „fronturile". De la „buge
tul de stat“ vor fi aplicate 380 
tone îngrăşăminte chimice pe 
1 200 hectare păşune...

' ...A vem  acolo, la „Ribici“

nişte ravene „nărăvaşe". Le-am 
mai „ostoit“ zbaterile, făcind 
gărduţe din nuiele de salcă. Şi 
în acest an continuăm acţiunea. 
Asta pentru ca pămîntul să nu 
mai fie dus la vale, iar „rana" 
pămîntului să se cicatrizeze. 
Aproape 100 000 lei ne-am „prins“ 
in plan pentru asta. Vom face 
şi plantaţii antierozionale — 
156 000 lei. Pentru reînsămtnţări 
şi regenerări de pajişti vom 
cheltui aproape 600 000 lei. Şi- 
apoi pe alt plan — desecările. 
In trei zile, prin acţiuni patrio
tice, Valea lacobenilor a fost 
pregătită pentru regularizare. 
Peste 300 oameni au lucrat aici 
la scosul cioatelor, iar acum un 
excavator face „albia“ pe circa 
2 km. Nu lăsăm timpul să trea
că pe lingă noi degeaba...

. . .  Şi ochii lui Ilarie Bologa 
rînd şăgalnic. Se simte mulţu
mirea sufletească a omului ca- 
re-şi face datoria.

. . . în  ziua aceea, de pretim
purie desprimăvărare, i-am vă
zut pe oamenii acestor sate pre
gătind meticulos viitoarea re
coltă. ,

GH. GRÄDINARU

valoarea conţinutului ei educativ. 
Printre măsurile adoptate în vederea 
îmbunătăţirii muncii în acest impor
tant domeniu al formării conştiinţei 
socialiste a- maselor se numără înfi
inţarea unei brigăzi artistice de agi
taţie, atragerea unui număr mai ma
re de artişti amatori pe lingă for
maţiile de teatru, fluieraşi şi grupul 
vocal-folcloriic. Au fost stabilite noi 
sarcini pentru conducătorii celor 13 
cercuri de cititori, în cadrul cărora, 
seara, de două ori pe săptămînă, să
tenii sínt informaţi cu toate aspec
tele activităţii politice Interne şi ex
terne « partidului şi statului nostru.

VESÍI DE IA

■  La chemarea comitetului co
munal U.T.C. Tălmeciu, peste 50 
de tineri au participat zilele tre
cute la acţiunea de kaprăştiere a 
muşuroaielor şi tăierea arbuşti
lor, lucrări ce au fost efectuate 
pe o suprafaţă de 12 hectare pă
şune. Acţiunea va continua şi în 
zilele următoare, urmind ca toţi 
tinerii djn comună să-şi aducg- 
din plin aportul la înirumus'eta- 
rea comunei şl la pregătirea te
renurilor agricole pentru lucrări
le de primăvară. (P. Petrean).

H In întîmpinarea plenarei 
Comitetului orăşenesc al femeilor 
din Cisnădie au fost luate o se
rie de măsuri menite să spri
jine activitatea grădiniţelor, 
creşelor şi a căminelor din loca
litate. S-a preconizat, astfel, des
chiderea unor cursuri de recioia- 
re cu personalul acestor institu 
ţii. Cursurile vor avea în vedere 
atît probleme de psihologie şi 
pedagogie cît şi de ordin gospo 
dăresc. (C. Iancu).

■  Elevii Şcolii generale din 
Singătin au prezentat de curînd 
un interesant program artistic 
Montajul literar-muzical „Partidul 
şi eroii săi" 'a fost susţinut de 
cel mai talentaţi elevi ai şeolii 
S-au remarcat în mod deosebit 
elevele Elena Muntean, Stella na 
Mihu, Dobriţa Mihu, Sirnina 
Chioar, Maria Oana ş.a. De re
marcat faptul că în sala căminu
lui cultural, s-a organizat cu a- 
cest prilej şi un stand de cărţi 
care a cuprins un număr mare 
de titluri semnate de autori con 
temporani. (Prof. Dumitru C 
Popescu).

tecişti din întreprindera. Acţiunea a 
fost închinată celei de-a XXX-a an i
versări a  eliberării patriei. Cu această 
ocazie directorul tehnic a! întreprin
derii, inginerul Dorin Fulea, le-a vor
bit tinerilor despre dezvoltarea jude
ţului Sibiu şi despre dezvoltarea şi 
perspectivele întreprinderii „Indepen
denţa". In încheiere, formaţiile artis
tice ale grupului şcolar au prezentat 
un frumos şi bogat program artistic.

A

închirierea spaţiilor locative
(Urmare din pag. I)

Just asupra celui ce 1 se aprobă 
închirierea spaţiului locativ. In 
mod obligatoriu trebuia să se 
ţină cont de numărul membrilor 
din familia solicitantului, de 
viaţa acestora, sexul, starea să
nătăţii şi ocupaţia fiecăruia.

Actul prin care se comunică 
Întreprinderii de administrarea 
spaţiului locativ de stat, numele 
celui ce i-a fost atribuit în fi
nal spaţiul respectiv, va trebui 
să conţină specificaţia că apro
barea s-a dat la propunerea co
lectivului de oameni ai muncii 
unda salariatul işî' desfăşoară ac
tivitatea. Numai cu respectarea 
procedurii susmenţionate aproba
rea dată poate obliga la înche
ierea contractului. Responsabili
tatea respectării legii din partea 
întreprinderii unde lucrează sa
lariaţii, izvorăşte şi din preciză
rile art, 1 din H.C.M. nr. 860/ 
1973, care menţionează că „nu- 
maj salariaţilor propuşi şi apro
baţi li se închiriază spaţiu loca
tiv de stat“.

Din conţinutul Legii 5 şl 
H.C.M. 860 rezultă c | relaţia be
neficiar al spaţiului locativ de 
stat şi întreprinderea de admi
nistrare a spaţiului, nu este su
pusă cenzurării (aprobării) nici 
unui alt organ. Faptul că în mo
mentul de faţă unele comitete 
executive ale consiliilor popu
lare continuă să se pronunţe a- 
supra propunerilor şi aprobări
lor ce vin din partea între
prinderilor şi instituţiilor, este o 
inadvertenţă. In cadrul dreptu
lui de control ce'-l exercită «- 
supra fondului locativ de stat, 
ele au datoria să vegheze asu
pra respectării legii pe întreg 
teritoriul unde funcţionează şi 
atunci cînd constată încălcări să 
ceară reexaminarea cazului şi in
trarea în legalitate.

Consecvent principiului res
pectării legii şl pentru a stimula 
participarea maselor la conduce
rea treburilor de stat, Comitetul 
executiv al Consiliului popular 
judeţean impune să se lase în 
competenta colectivelor de mun
că şi comitetelor oamenilor

rţtiincil din întreprinderi şi insti
tuţii de stat spaţiile locative pro
venite din construcţii noi şi des
tinate fondului locativ de stat 
ca şi spaţiile eliberata sub ori
ce altă formă (renunţare, muta
re, deces, părăsirea localităţii).
Cu alte cuvinte spaţiul devenit 
liber urmează să fie luat în evi
denţă de întreprinderea unde a 
lucrat sau lucrează cel ce l-a 
deţinut ca chiriaş, ca titular al 
contractului de închiriere.

Trebuie însă să precizăm .că 
închirierea spaţiilor devenite dis
ponibile nu se va putea face în 
cazurile în care operează excep
ţiile prevăzute de lege şi anume: 
atunci cînd colocatarii au drept 
de extindere in spaţiul devenit 
disponibil, precum şi atunci cind 
spaţiul devenit disponibil consti
tuie proprietate personală sau a 
unei întreprinderi do stat, orga
nizaţii cooperatiste sau organiza
ţii obşteşti şi acestea solicită o- 
cuparea locuinţei.

Rămîne în competenţa comite
telor executive ale consiliilor 
populare atribuirea de locuinţe 
pensionarilor solicitanţi, îndrep
tăţiţi a primi spaţii din fondul 
locativ de stat. Pentru aceştia se 
stabileşte anual un număr de a- 
partamente (din cele care se 
construiesc) şi din cele rămase 
libere de la acei locatari prin
cipali ce nu lucrează în între
prinderile din localitatea respec
tivă, sau de Ia pensionarii care 
eliberează asemenea spaţii.

O grijă deosebită trebuie să 
acorde comitetele executive ale 
consiliilor populare intrării Iu 
spaţiile proprietate a cetăţenilor 
care, deşi proprietari de spaţii, 
deţin spaţiu proprietate de stat 
sau particulare, cu chirie.

In activitatea de aplicare a 
Legii 5, In localităţile unde nu 
există o Întreprindere specializa
tă pentru administrarea şi Închi
rierea fondului locativ de stat, 
acest lucru se face de către co
mitetele executive ale consiliilor j 
populare, cu respectarea compe- 
tinţelor prevăzute de lege.

ECONOMISIREA -  semn al înţelepciunii colective!

(Urmare din pag. I)

prea mare In consumul energetic — 
ceva peste 11 la sută — această ca
tegorie de consumatori creează di
ficultăţi prin faptul că aici risipa este 
cel mai lesne de . . .  văzut.

Paradoxul este evident; cinev^ ar 
putea spune că dacă „se vede“ a- 
tunci e şi uşor de înlocuit. Lucru 
do-ar parţial adevărat. Indiscutabil, 
unele măsuri s-au luat: în iluminatul 
public au fost reduse lămpile în 
funcţiune, economia ridieîndu-se la 
finele lui 1973 la peste 2 milioane 
kWh; în sectorul comercial s-au 
scos o parte din tuburile fluorescen
te, iluminatul de siguranţă se men
ţine în limite bine gîndite, iar pro
gramele de funcţionare au fost de
calate ţinîndu-se seama şi de mai 
buna servire a populaţiei.

Dar cu aceasta nu am epuizat pro
blema, cazuri flagrante de risipă 
strecurlndu-se Încă printre acţiunile 
altminteri destul de susţinute. Un 
control efectuat recent în unităţile 
comerciale sibiene a evidenţiat des
tule lacune în buna gospodărire a e- 
nergiei electrice. Fără a ,ţnai intra 
in amănunte, ţinem să amintim to
tuşi cîţiva din risipitorii „de marcă": 
magazinul de metalo-chimlce (str. 11 
Iunie), Alimentara nr. 47 (str. Gladio- 
lelor), Alimentara „Cibinul“. „Derma- 
lux“, „Clujana", ^Modern" (Piaţa Mi. 
că), Alimentara nr. 7 (str. Lupeni) 
şi altele.

Nici unele din magazinele I.L.F. nu 
tac excepţie. Ne referim concret ia 
unităţile din str. Gladiolelor, din

«tr. Maşiniştilor şi din Piaţa Republi
cii. In fine, în corul corigenţilor la 
gospodărire am întîlnit şi două uni
tăţi ale cooperaţiei meşteşugăreşti; 
complexele de deservire din str. Gla
diolelor şi Calea Guşteriţei.

Controlul s-a încheiat de altmin
teri şi cu cîteva sancţiuni pentru cei 
care se dovedesc generoşi cu risipa. 
Săptămînă trecută au fost aplicate 
amenzi în valoare de 4 500 lei — 
cite una pentru I.C.S. Alimentara, 
I.C.S. Produse industriale şi coope
raţiei meşteşugăreşti şi trei între
prinderii judeţene de legume şi fruc
te. Aviz amatorilor!

Situaţia de pe teren ne-a convins 
deci că nu s-a întreprins încă totul 
pentru folosirea raţională a curen
tului electric. Ce se impune în con
tinuare?

tn primul Tind. stingerea totală >n 
cursul zilei a iluminatului electric în 
magazinele unde iluminatul natural 
este satisfăcător; apoi. introducerea 
unor dispozitive de comandă auto
mată sau scoaterea unui întrerupă
tor afară din magazin pentru regla
rea iluminatului de siguranţă. în spe
cial duminica; mai puţin fast şi mal 
multă funcţionalitate în ornarea vi
trinelor, incit să se folosească şi lu
mina naturală.

Evident, ar fi dificil să epuizăm 
într-un singur material aspectele ce 
depind de gospodărirea energiei e 
lectrice. Am punctat doar elementele 
şi direcţiile care ni s-au părut mai 
importante, mai revelatoare. Despre 
alte aspecte, despre alte rezerve 
potenţiale, cu alt prilej. . ,
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M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de S ta t al Republicii 

Socialiste România, NICOLAE CEAUŞESCU, 
ad resa t Conferinţei ţărilo r islamice 

de la Lahore —  Pakistan
Am deosebita plăcere de a 

transmite salutul meu cordial şe
filor de state şi guverne, celor
lalţi reprezentant! la Conferinţa 
ţărilor islamice şi de a ura tot
odată succes deplin lucrărilor a- 
cestei importante reuniuni inter
naţionale.

Conferinţa dumneavoastră se 
desfăşoară în condiţiile în care 
pe plan international au loc 
profunde transformări politice şi 
sociale,' se produc mutaţii de în
semnătate istorică, se afirmă for
ţe noi, iar problemele care se 
ivesc reclamă abordări şi rezol
vări pe o bază nouă, pornind de 
la principiul deplinei egalităţi în 
drepturi a tuturor popoarelor şi 
statelor. Cursul evenimentelor 
internationale confirmă creşterea 
în amploare şi intensitate a lup
tei popoarelor împotriva vechii 
politici de dominaţie şi dictat, a 
imperialisţnului, colonialismului şi 
neocolonialisinului, pentru insta
urarea unor raporturi noi între 
state, bazate , pe principiile ega
lităţii în drepturi şi respectului 
reciproc, independenţei şi suve
ranităţii naţionale, neamestecului^ 
în treburile interne, nefolosirli 
forţei sad ameninţării cu forţa, 
dreptului fiecărui popor de a-şî 
hotărî de-sine-stătător soarta. 
Dimensiunea şi profunzimea pro
blemelor care afectează destine
le întregii omeniri, caracterul, in
divizibil' al păcii şi securităţii 
internaţionale scot în evidentă 
cu putere rolul pe care sínt che
mate să-l joace toate statele, in
diferent de măţime, potenţial, 
nivel de dezvoltare, sistem so
cial să»., convingeri filozofice’ sau 
religioase, în lumea contempo
rană, importanta vitală a contri
buţiei lor active în determina
rea unor soluţii conforme cu in
teresele tuturor popoarelor. îmi 
exprim speranţa că conferinţa 
dumneavoastră, la care participă 
un, mare număr de state, va a- 
borda probleme contemporane 
pornind de la tendinţa de des
tindere internaţională, de pace şi 
colaborare între popoare şi că 
va găsi soluţii, inclusiv în pro
blema Orientului Apropiat, care 
să contribuie la afirmarea nou
lui curs al situaţiei internaţio
nale.

România consideră ca, m ac
tualele condiţii, trebuie depuse 
noi eforturi de către toate sta
tele. în acest sens, eâ  îşi extin- ■ 
de relaţiile cu toate ţările socia
liste, cu statele care au păşit pe 
calea dezvoltării independente, 
cu toate ţările lumii, indiferent 
de orînduirea lor social-politică..

Fiind ea însăşi o ţară în curs 
de dezvoltare, România se pro
nunţă şi acţionează -cu hotărîre

pentru reducerea şi' lichidarea 
decalajelor economice care repre
zintă o sursă permanentă de în
cordare, pentru afirmarea drep
tului fiecărui popor de a dispu
ne liber de resursele nationale, 
pentru creşrea unor raporturi de 
egalitate şi echitate între state, 
care să asigure înaintarea tutu
ror popoarelor pe calea progre
sului economic şi social.

Bazîndu-se pe aceste principii 
şi plecînd de la dreptul legitim 
al ţărilor in curs de dezvoltare 
de a avea acces la _ cuceririle 
progresului ştiinţific şi ale teh
nologiei moderne, România apre
ciază că problemele energiei, ale 
materiilor prime, ale produselor 
industriale şi agricole trebuie să 
fie discutate şi să-şi găsească so
luţii în cadrul O.N.U., pe baza 
justiţiei şi împotriva exploatării.

Participînd activ la efortul ̂ co
rn un pentru aşezarea relaţiilor 
dintre state în Europa pe prin
cipii noi, ţara mea consideră că 
înfăptuirea unui sistem de ̂ secu
ritate europeană trebuie să ser
vească, în acelaşi timp, cauza 
înţelegerii şi colaborării în în
treaga lume.

Apreciem că interesele funda
mentale ale popoarelor reclamă o 
însănătoşire radicală a ansamblu
lui situaţiei internationale^ De 
aceea, considerăm că trebuie a- 
sigurate condiţiile necesare pen
tru rezolvarea problemelor exis
tente pe cale politică, pentru li
chidarea tuturor focarelor de în
cordate şi conflict, în acest sens, 
sintern de părere M trebuie să 
acţionăm pentru reglementarea 
situaţiei din Orientul Mijlociu, 
pentru statornicirea unei păci 
drepte si durabile. Este necesar 
să se aplice rezoluţiile consiliului 
de securitate, ceea ce presupune 
retragerea trupelor israeliene din 
teritoriile arabe ocupate în 1967 
şi o reglementare justă a proble
mei poporului palestinian, căruia 
să i se acorde dreptul de a-şi ho
tărî propriul destin în conformi
tate cu năzuinţele sale naţionale.

Astăzi, mai mult ca orîcînd, este 
imperios necesar ca toate statele 
să acţioneze pentru întărirea ro
lului şi eficienţei Organizaţiei Na
ţiunilor Unite în soluţionarea 
problemelor cu care este confrun
tată omenirea, în promovarea u- 
nui curs nou în relaţiile interna
ţionale, în edificarea unei lumi 
mai drepte şi mai bune.

Urez ca actuala conferinţă de 
la Lahore să reprezinte o contri
buţie semnificativă ia întărirea 
luptei pentru pace, înţelegere şi 
cooperare internaţională şi trans
mit tuturor participanţilor cele 
mai sincere urări de succes * în 
realizarea acestor nobile scopuri.

NICOLAE CEAUŞESCU 
preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

P r e z e n t e  r o m â n e ş t i
Bonn 21. —■ Corespondentul A- 

gerpres, N. S. Stănescu, transmite! 
Lai Institutul de filozofie al Univer
sităţii din Heidelberg, prof. dr. do
cent Pavel Apostol, membru al Aca
demiei de ştiinţe sociale şî politi
ce, a ' ţinut o prelegere intitulată 
„Orientări şi tendinţe în fiiozoiia 
românească actuală“, în care a pre
zentat'evoluţia filozofiei marxiste 
din România în cei 30 de ani de 
la eliberarea patriei de sub jugul 
fascist.

Moscova 22. — Corespondentul 
Agerpres, N. Creţu, transmite: ha 
21 februarie, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Uniunea So
vietică, Gheorghe Badrus, a fost 
primit de I. S. Nasrîddinova, pre
şedintele Sovietului Naţionalităţilor 
al Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Cu aqest prilej a avut loc o con
vorbire, care. s-a desfăşurat intr-s 
atmosferă caldă, prietenească. .

R. P. CHINEZĂ. -  Fabrica de instrumente de măsură din oraşul Şian rea
lizează o gamă foarte Icrgă de produse, numărul lor fijnd de 360. Aspect 
de muncă din secţia de testare a potenţialelor electronice

încheierea vizitei oficiale 
a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

în Irak
C O M U N I C A T

cu p r iv ire  la v iz ita  în R epub lica  Irak a secretaru lu i g e n e ra l al 
Panfidu lu î Com unist Rom ân, p re ş e d in te le  Consiliu lu i d e  Sfat ai 
R e p u b lic ii Socialiste R om ânia, tovarăşul N IC O L A E  C E A U Ş E S C U
(Urmare, din pag. I)

membru supleant al Comitetului E- 
xecutiv eil C.C. al P.C.R., vicepre
şedinte öä Consiliului de Miniştri, 
ministrul comerţului exterior, Geor
ge Macov'escu, membru ai C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor externe, 
Bujor Aim «şan, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul minelor, petrolului 
şi geologiei, Mircaa Maliţa, membru 
al C.C. al ţ ’.C.R., consilier ai pre
şedintelui Cc-Wisiliului de Stat, Nico- 
lae Doicaru, consilier al preşedintelui 
Consiliului de- Stat, Gheorghe Vasile, 
ambasadorul extraordinar si pleni
potenţiar al Rţţpublicii Socialiste Ro
mânia în Republica Irak, Lucian Pe- 
trescu, director în Ministerul Aface
rilor Externe.

Din partea iralliană au participat: 
Ali Ghannam, mesnbru al conducerii 
naţionale a Partidtilui Socialist Arab

Baas, Taha Al Jazrawi, membru ai 
Consiliului Comandamentului Revo
luţiei, ministrul industriei, Hikmat 
AI A zzaw i,m inistrul economiei, 
Saadun Hammadi, ministrul petrolu
lui şi mineralelor Fakri Kaddouri, şe
ful Biroului probleme economice al 
Consiliului Comandamentului Revo
luţiei, Shadhel Taqa, subsecretar de 
stat în Ministerul Afacerilor Exter
ne, Ahmed Hussein Al-Samarraie, 
ambasadorul extraordinar şi plenipo
tenţiar al Republicii Irak Ia Bucu
reşti, Nazar Adib. diiectorul Secţiei 
Ţări Socialiste din Departamentul 
Politic al Ministerului Afacerilor Ex
terne.

în cadrull discuţiilor, părţile au fă
cut un schimb de vederi în legătură 
cu dezvoltarea relaţiilor bilaterale 
dintre România şi Irak şi au anali
zat posibilităţile de extindere în 
continuare a acestor relaţii.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
adresat cele mai sincere mulţumiri 
preşedintelui Ahmed Hassan AI- 
Bakr, guvernului şi poporului ira
kian, pentru cordialitatea şi ospitali
tatea ce L-au fost rezervate în tim
pul vizitei în Irak.

Secretarul general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceauşescu, a 
reînnoit invitaţia adresată secretaru
lui' general al Conducerii Regionale 
a Partidului Socialist Arab Baas,
preşedintele Republicii Irak, Ahmed 
Hassan Al-Bakr, de a face o vizită 
oficială în România. Invitaţia a fost 
acceptată cu plăcere, dada vizitei ur- 
mînd a fi stabilită ulterior, pe cale 
diplomatică.

Bagdad,. 21 februarie 1974.

O  notă a S tatelor Unite 
adresată „C elor nouă'1 

problema energieiin
Washington 21 (Agerpires). — Sta

tele Unite au adresat o notă ţărilor 
participante la recenta cctaierinţă de 
la Washington în problema energiei, 
âmvitîndu-le să participe ia o nouă 
reuniune Ia nivel de înalţi funcţio
nari în zilele de 25—26 februarie.
Obiectivul acestei noi întîlniri ar fi 
de a pune efectiv în practică acti
vitatea grupului de coordonare pro
pus şi aprobat la 13 februarie de 
căţre conferinţă, cu excepţia Franţei. 
Piaţa comună a discutat această 
propunere fără să fi luat însă o de
cizie. „Cei nouă", se subliniază în 
cercurile C.E.E., trebuie să reflecteze 
asupra răspunsului pe care urmează 
să-l dea iniţiativei americane şi să 
decidă, între altele, dacă Piaţa co
mună va putea sau nu să fie repre
zentată ca entitate în cadrul grupului 
de coordonare. Răspunsul depinde in 
mare măsură de Franţa, care, a ră
mas ferm . opusă oricăror prelungiri 
instituţionale . ale conferinţei princi
palelor ţări occidentale importatoare 
de petrol. Se pare că nu numai 
Franţa, ci şl Comisia C.E.E. ere re
zerve faţă de demersul american, ̂ pe 
care ÎI consideră precipitat.

încheierea dez
angajării trupe

lor israeliene
şi egiptene

Cairo 21 (Agerpres). —• Cea de-a 
patra etapă a dezangajării militare, 
desfăşurată în conformitate cu pre
vederile acordului încheiat în acest 
sens, între Egipt şi Israel, a luat 
sfîrşit, miercuri, prin retragerea ul
timelor trupe israeliene de pe malul 
occidental al Ganalului Şuez — a 
anunţat un purtător de cuvînt al 
O.N.U., reluat de agenţiile Reuter şî 
France Presse.

în cursul nopţii, teritoriul respec
tiv a fost preluat de forţele egiptene,

Intrarea în vigoare a noii 
Constituţii iugoslave

Belgrad 21 — Corespondentul A- 
gerpres, S. Morcovescu, transmite: 
în adunarea ..Federală a R.S.F. Iugo
slavia s-a desfăşurat, joi, festivitatea 
care a marcat intrarea în vigoare a 
noii Constituţii a ţării.

întrunit în şedinţă festivă, Consi
liul Popoarelor — una din camerele 
Adunării — a proclam'at noua Con-' 
stituţie.

Asistenţa a ascultat, stând în pi
cioare, hotărârea privind proclama
rea noii Constituţii a R.S.F. Iugosla
via, care a fost citită de preşedintele 
Consiliului Popoarelor, Mika Şpiliak, 

Concomitent, la Belgrad şi în ca
pitalele republicilor şî provinciilor 
'litonome au fost trase salve de tun, 
au sunat sirenele fabricilor şi uzi
nelor. Acest eveniment solemn a 
fost marcat, de asemenea, prin mi

tinguri în întreprinderi, şcoli, institu
ţii şi unităţi militare din întreaga 
ţară. Mii de cetăţeni ai capitalei iu
goslave, adunaţi în faţa clădirii, A- 
dunării Federale, au ascultat -la me
gafoane desfăşurarea şedinţei festi
ve, care a fost transmisă, in direct, 
de către toate posturile de radio şi 
televiziune din Iugoslavia.

Actul de proclamare a intrării în 
vigoare a Legii supreme a ţarii în
cheie procesul de modificare a în
tregului sistem constituţional — care 
a durat trei ani — şi marchează tot
odată încheierea activităţii de cinci 
ani a Adunării Federale a actualei 
legislaturi. In lunile următoare, in 
întreaga ţară vor avea loc alegeri în 
organele reprezentative de la nivel 
comunal pînă la nivel federal, pe 
baza principiilor- noii' Constituţii,

Preturile produselor 
petroliere în Italia

Corespondentul Ager- 
Dgdae, transmite: Con-

Roma 21
preş, Radu Boci 
siiinxl de Miniştri al Italiei a adoptat 
noi măsuri de creştere a preţurilor 
la o serie, de produse petroliere, 
precum şi la diferite bunuri alimen
tare. Preţul benzinei superioare a 
crescut, astfel, de îa 200 la 260 de 
lire litrul, în timp ce preţul benzi
nei normale a atins 247 de lire, faţă 
de 190 cit era pînă în prezent. S-au 
mărit, de asemenea, preţurile la pă
cură (cu 15 lire), la motorină pen
tru încălzit (cu 24 de lire), precum

şi la motorina destinată motoarelor 
„Diesel" (cu 22 de lire). In ce pri
veşte produsele alimentare, au fost 
scumpite preţurile la zahăr, ulei de 
măsline, la brânzeturi etc.
In urma hotărârii adoptate, au cres
cut, de asemenea, o serie dp tarife 
poştale. Pe de altă parte s-a hotă
rât ca, începînd din luna mai, să se 
treacă la raţionalizarea consumului 
de benzină. Va fi ^ntrodus sistemul 
limitării cotelor, la preţul actual, iar 
pentru consumurile excedentare, se 
va plăti un preţ majorat. .

Evolufia situaţiei d in  
Cambodgia

Cambodgia 21 (Agerpres). — Po
trivit unui bilanţ militar transmis de 
Agenţia khmeră de informaţii 
(A.K.I.), în perioada 16 ianuarie—16 
februarie, Forţele armate de elibera
re naţională ale poporului cajnbod- 
gian, care au acţionat pe fronturile 
de la sud şi sud-est de Pnom Penii, 
au scos din luptă peste 2 300 de 
militari lonnolişti, au capturat pesle

600 de piese de armament de dife
rite tipuri, au distrus 29 de.blindate 
şi 12 autocamioane. şi au doborî! sau
avariat 8 (avioane inamice 

în aceeaşi perioadă,, patrioţii 
khmeri au distrus 23 de poziţii, în
tărite ale inamicului, iar peste 1 000 
de familii din teritoriul controlat de 
trupele lonnoliste s-au refugiat in 
zonele eliberate.

Havana 21 (Agerpres). — O 
echipă de speologi cubanezi a 
descoperit, intr-o psşteră din 
zonă montană din Surgidero, 
resturile fosile ale unui animal 
preistoric denumit ,JMioenus 
Antigensis“, care a trăit în Cu
ba, în ultima perioadă a erei 
cuaternare. Această descoperire 
vine în sprijinul teoriei privind 
existenţa unor punţi de legătu
ră pe uscat, în timpurile stră
vechi, între Cuba, Porto Rico, 
Haiti şi Republica Dominicană.

intrare, au încercat să escala
deze zidul.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
9  „intre 40 şi 7o la  suta

DIN CELE DOUA MILIARDE DE LO
CUITORI AI ŢÂRILOR ÎN CURS DE 
DEZVOLTARE TRĂIESC SUB LIMI
TELE ADMISE ALE SĂRĂCIEI ŞI 
CEL PUŢIN 40 LA SUTA ÎNTR-O 
SĂRĂCIE ABSOLUTĂ" — indică un 
raport elaborat la cererea Comisiei 
O.N.U. pentru drepturile omului de 
către dr. Manouchehr Ganji (Iran). 
„Datoria Comisiei — relevă autorul 
■studiului — este de a privi în faţă 
sărăcia în masă din ţările în curs 
de dezvoltare şi de a face din re
zolvarea acestei grave probleme 
prioritatea sa principală".

% LA VIENA A AVUT LOC, 
JOI, CEA DE-A 24-A ŞEDINŢĂ PLE
NARĂ A NEGOCIERILOR PRIVIND 
REDUCEREA RECIPROCĂ A TRU
PELOR ŞI ARMAMENTELOR şi mă
surii adiacente în Europa centrală. In 
cadrul şedinţei au luat cuvîntul re
prezentanţii R. F. Germania şi 
U.R.S.S.

vizită oficială, la Pekin 
za agenţia China Nouă.

informea-

Urrnătoarea şedinţă plenară a ne
gocierilor de la Viena va avea ioc 

marţi, 26 februarie.

•  JANOS KADAR, PRIM-SECRE- 
TAR AL C.C. AL P.M.S.U., l-a pri
mit, joi, pe Abdel Salam Jalloud, 
prim-ministru al Libiei, — anunţă a- 
genţia M.T.I.

•  INTRE 19 ŞI 21 FEBRUARIE, 
LA DUBNA S-AU DESFĂŞURAT LU
CRĂRILE SESIUNII COMITETULUI 
REPREZENTANŢILOR ÎMPUTERNI
CIŢI AI GUVERNELOR STATELOR 
MEMBRE ALE INSTITUTULUI UNI
FICAT DE CERCETĂRI NUCLEARE.

La sesiune a participat şi o |.ds!e- 
gaţie din Republica Socialistă Româ
nia, condusă de prof. loan Ursu, pre
şedintele Comitetului de Stat pen
tru Energia Nucleară.

9  PRINTR-O DISPOZIŢIE A REC
TORULUI UNIVERSITĂŢII DIN 
BARCELONA, cursurile facultăţii de 
ştiinţe economice au fpst suspenda
te pe timp de o săptămînă, ca ur
mare a grevei personalului didactic, 
declarată în semn de .protest faţă de 

'  concedierea unuia dintre profesori, 
precum şi a excluderii mai multor 
studenţi. Cadre.le didactice protestea
ză, de asemenea, împotriva ocupării 
de către poliţie a clădirilor universi
tăţii.

G PREŞEDINTELE ZAMBIEI, KEN
NETH KÁUNDA, a sosit, joi, într-o

9  ÎNAINTE DE ÎNCHEIEREA VI
ZITEI SALE LA CAIRO, PREŞEDIN
TELE LIBIEI, Moâmer EI Geddafi, a 
semnat cîteva proiecte federale — 
transmite agenţia M.E.N. Printre a- 
ceste proiecte se numără crearea 
organizaţiei federale de finanţare, a 
organizaţiei de dezvoltare a agricul
turii, companiei de transporturi na
vale, companiei de contractări şi a 
companiei federale de asigurări.

Pe de altă parte,, directorul Oficiu-, 
luiy de presă al primului ministrul fe
deral a anunţat că preşedintele Ged
dafi a dat instrucţiuni Ministerului 
de Finanţe al Libiei să ofere împru
muturi _de cite_ cinei milioane dolari 
atât. Egiptului, cit şi Siriei, pentru 
finanţarea acesţor proiecte federale.

Paris 21 (Agerpres). — Mi
nistrul francez al justiţiei, Jean 
Taitinger, a declarat că, în 
cursul ultimilor 10 ani, numă
rul crimelor înregistrate în 
Franţa a crescut-cu 156 la sută. 
Furturile prin violenţă, atacu
rile împotriva conducătorilor de 
taxiuri, spargerile, atacurile cu

Moscova 21 (Agerpres) —- La 
Institutul de piscicultura marină 
şi oceanografie din Moscova a 
fost creat aparatul de cercetări 
subacvatice „Scorpena“, denumit 
astfel după numele urmi peşte 
căruia i se aseamănă ca formă. 
Aparatul reprezintă un batiscaf 
fără echipaj , uman, în greutate 
de circa 400 de kilograme, des
tinat studierii straturilor de apă 
pînă. la adîncimeâ d e . un kilo
metru.

Aparatele instalate la bordul 
batiscafului fac posibilă studie
rea unor fenomene ca ilumina
rea apei mărilor şi oceanelor, 
bioluminiscenţa şi diferitele mo
dificări ale condiţiilor fizice din 
adîncuri. Lung de peste trei me
tri, acest batiscaf, / manevrabil 
de la un punct .de comandă de

De pretutindeni
bombe, incendierile au crescut 
simţitor între 1963—1972 — a 
precizat ministrul francez, care 
a cerut corpului justiţiei să apli
ce măsuri severe faţă de crimi
nalii profesionişti. Spargerile au 
provocat, în perioada amintită, 
decesul a 2 000 de persoane, alte 
29 000 fiind rănite.

pe ţărm, cuprinde secţiuni de-
montabile, ce se pot schimba în 
funcţie de programul cercetări
lor, iar viteza de deplasare în 
submersiune a aparatului este 
de aproape doi kilometri pe oră.

La Paz 21 (Agerpres). — Cel 
puţin 20 de persoane şi-au pier
dut viaţa în satul bolivian Hua- 
carina, din apropiere de La Paz, 
cînd un uriaş val de noroi şi 
pietre s-a abătut asupra unor 
locuinţe ale ţăranilor din loca
litate — relevă cotidianul „Hoy". 
Avalanşa a fost provocată de 
ploile torenţiale care au cauzat, 
de asemenea, grave inundaţii în 
regiunile din centrul şi sudul 
Boliviei.

Lima 21 (Agerpres). — 55 de 
persoane au fost rănite, dintre 
care cinci in mod grav, cînd o 
parte din zidul care înconjoară 
stadionul San Martin de Porres, 
s-a prăbuşit în timpul unui meci 
de fotbal — au declarat surse, 
ale poliţiei peruane. Accidentul 
a survenit în momentul în care 
peste 100 de susţinători ai echi
pei locale, rămaşi fără bilet de

Caracas 21 (Agerpres). — O 
echipă de exploratori, venezue- 
leni a descoperit, pe un platou 
pierdut în inima pădurii virgi
ne din apropierea frontierei cu 
Brazilia, o depresiune în formă 
da crater vulcanic, în interiorul 
căreia s-a dezvoltat o vegetaţie 
sălbatică şi îşi duc viaţa diver
se specii de animale rare ce nu 
au văzut niciodată lumina soa
relui.

Acest crater adăposteşte in
secte, şopîrle şi aşa-numiţii 
„guacharos“, păsări de noapte 
care se hrănesc cu insecte şi 
seminţe. Unul din cei 35 mem
bri ai expediţiei a reuşit să cap
tureze „o şopirlă de formă foar
te rară, semă,nînd cu un mon-. 
stru\  -

Un alt membru al echipei de 
exploratori a precizat că echipa 
a petrecut şase zile în adîncul 
depresiunii, care atinge 400 me
tri, printre arbori sălbăticiţi, de 
cite 50 de metri înălţime, care 
nu primesc direct razele soarelui.

întreprinderea „Automecanica“
Mediaş

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: 
muncitori calificaţi în următoarele meserii:

— lăcătuşi construcţii metalice
— tinichigii
— sculeri-matriţeri
— strungar metale
— frezori
— sudori electric şi autogen
— vopsitori industriali ®
Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1971.

V

Căminul spital de copii 
neuropsihici Rîul Vadului

J U D E Ţ U L  S I B I U  
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

la data de 20 martie 1974, următorul personal:
— 1 şef sector economic-gospodăresc
— 1 achizitor
Salarizarea conform H.C.M. 235L1969.
Pentru relaţii rugăm a se adresa Direcţiei pentru 

probleme de muncă Sibiu, Bulevardul Victoriei nr. 1-3.

Oficiul naţional de turism 
„ L i t o r a l ”

anunţă că EXAMENUL DE ATESTAT pentru func
ţia de ghid-interpref, colaborator extern va avea loc 
în Sibiu, la data de 16—17 martie a.c.

în vederea prezentării la acest examen, toţi candi
daţii din judeţul Sibiu vor depune la punctul O.J.T. 
de la hotelul Bulevard, pînă la 1 martie, următoarele 
acte: copie legalizată după actul de studii (adeverinţă 
de la facultate pentru studenţi), certificatul de- cazier 
judiciar, certificat medical, 2 fotografii tip legitimaţie 
şi cererea de colaborare.

Informaţii suplimentare la punctul Üe la hotelul 
Bulevard sau O.N.T. „Litoral“, telefon 918/3 10 39.
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